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Gyerekek »ek a kntedra elé s a felnőttek" 
nek kellene a padokba ülni, de 

Hatezer baogredi gyerek drága | ra^s generáció kerülne ki az is-
lármája tette pár napig elevenné! 2°]ákból. Ebből ö pompás, csak istent.
o szuboticai utcákat. Gyerekzsi- 
vaj muzsikált a poros utcák ápo- 
rodottlevegőjében, hancurozó gye
reköröm csilingelt bele a fásult 
csöndbe. Hatezer beogradi szerb 
gyerek lett kis pajtása hatezer 
szuboticai gyereknek, szerbnek,
bunyevácnak, magyarnak, ném et-legnagyobb hős, aki legtöbb em 
nek. Hatezer gyerek karolt b e le |^ er.en SGSfHett, hanem aki legtöbb
uj pajtásába, akit még sohase ló 
zott s akit talán esek akkor fog 
viszontlátni, amikor egymással 
szembeállítja őket a nagyok go
nosz okossága, az az nfium, ame
lyik kis pajtásokból nagy ellen
ségeket nevel föl. Magyar és szerb 
gyerekek játszottak egymással, 
tengették e^ymásfelé a zászlókat 
és kendőket 3 tárták ki egymás 
felé kicsi szívók nagy szeretetét.

Minden gyereköröm Krisztust 
idézi: engedjétek magatokhoz a 
kisdedeket. Gonosz nagyok, akik 
kiszitáitatok lelkötekből a friss bi
tet, a kemény férfiasság jóságát 
s azt a nemes fölényt, mely szé
gyen nélkül tud alázatos lenni, 
g'onosz nagyok, akik a gyerekek 
isteni kertjét vérmezővé szántot
ták fel, akik jatékpuskát adtok a 
tapsikoló gyerekkacsókba s a gü
gyögő puha száját megtanítjátok 
a gyilkosság dicséretére, gonosz 
nagyok, akik a gyerekek szerete
tét a felnőttek gyűlöletévé torzít
játok cl, menjetek lehajtott fővel, 
megszaggatott ruhával s beham- 
vazott fővel vezekelve tanulni 
bolcseségel, politikát, kormány
zást —  az egymásra találó gye
rekek öröméből.

Mennyivel szebb, mennyivel 
élni érdemesebb lenne a világ, 
ha nem a felnőttek tanítanák a 
gyerekeket, hanem a gyerekek o 
felnőtteket. Ha nem fáradt, önző, 
hiú és gonosz férfiak meddő 
okoskodása, vak előrelátása s sü
ket érzékei jelölnék ki az utakat, 
hanem a csillogó gyerekszemek, az 
egymás kezét kereső pajtásság s 
a szivek kicsi edényéből ki-ki- 
locscsanó szeretet. Ha egyszer a 
gyerekek fellázadnának a nagyok 
uralma ellen s hatalmukba vehet
nék a világot f A sarokba dobnák 
« nagyok véres játékait: a had
vezérek kardját, a politikusok 
uszítását, a bankárok fojtogató 
eszközeit, bezárnák a parlamen
teket s kinyitnák a gyerekszobá
kat : nem a piros vérben gyönyör
ködnének, de az ég kékjében, 
nem a csengő aranyban, de a 
csilingelő gyöngyvirágban s nem 
orról mesélnének, hogy a világon 
ők o legelsők s a gyilkolás hős
tett s a háború glóriós férfimunku, 
hanem a tündérekről, isten madá
réiról s n szivárvány hét szí
néről.

Ha egyszer a gyerekek ülhetné'

örülni, csak szeretni tudó drága 
emberanyagból az iskolákban ne
velnek ártó • nagyokat. Ott ojíják 
beié azoknak a különbségeknek 
tudatát, amellyel megarnnyozzák 
nemtelen törekvéseiket. Ott tanít 
jak őket arra, hogy nem az «

embert megölt. Ott lopják be lel
kűkbe a felekezeti különbség 
mérgét, ott tanítják meg őket a 
nemzeti és faji monopóliumra. Ott 
teszik őket fogékonyakká hamis rontani a felnőttek kapzsi go- 
jelszavakra és pathetikus pózokra, noszsága.
ott adnak nekik tudás helyett Krisztus nem németeknek, fran- 
adatokat s világnézlet helyett kro- dáknak, szlávoknak és magve- 
nológiát. A nagyok uralmát sokkal roknak, Krisztus minden ember
jobban szolgálják az iskolák, mint nek prédikálta : ha csak nem lesz- 
az egész karhatalom. A nagyok tek hasonlóak a gyermekhez, nem 

kerültök be a menyek országába. 
A ki tud gyűlölni, az szeretni 
nem tud* S aki gyűlöl, az nem 
lehet a gyermekhez hasonló.

A beogradi gyerekek a szeretet 
szent példájának ajándékát bagv-

érdekeiről azt tanítják az iskolá
ban, hogy az morál, az uralmukról 
azt, hogy az. rend, a hatalmukról 
azt, hogy az jog s az erőszakuk
ról azt, hogy az igazság. Ott ta
nítják a felnőttek a gyerekeket• »-T > ■ •   J J —
arra, hogy gyűlölni keli azokat, J ták itt a nagyoknak.

Korosec folytatja tárgyalásait
Zagrebban opfimisztikusan itéKk meg a helyzetet 

Az ellenzék kedvétvesztett
Csütörtökön az ünnep miatt 

teljes szélcsend uralkodott a po
litika berkeiben. A parlamenti klu
bok nem tartottak ülést és a kor
mány is csak az esti órákban 
tartott minisztertanácsot, amelyen 
azonban fontosabb kérdéseket 
nem tárgyalhattak, mert Sztojadi- 
novics, fovanovics Ljuba és Trifka
vics miniszterek nem vettek részt 
az értekezleten. A minisztertanács 
után Markovics igazságügyminisz
ter kijelentette az újságírók előtt, 
hogy erre a körülményre való te
kintettel a kormány tagjai sem
miféle fontosabb politikai kérdés
ben nem hoztak döntést.

A politikai körök főérdeklődése 
most. inkább <? horvátokkal felve
endő llj tárgyalásokra irányulnak.
Míg ez első zagrebi tárgyalások 
megindulásakor a politikai körök
nek az volt a meggyőződésük, 
hogy o radikálisok nem veszik 
komolyan a tárgyalásokat és azok 
csak taktikai lépést jelentenek a 
demokratákkal szemben, — addig 
ma már föltétien hisznek abban, 
bogy a radikálisok minden hátsó 
gondolat nélkül törekszenek a meg
egyezésre és ezért nagyobb jelen
tőséget tulajdonitanok a megin
duló tárgyalásoknak.

A politikai élet ilyetén való for
dulatában nagy része van a de- 
moktata pártnak, amely a válság 
ólait túlzott követelésekkel lépett Jgye/ Napló
ié] és diktatúrával fenyegetett. A'kóló pártok

! ’ 1- kik

akik nem úgy kérnek kenyeret 
az édes anyjuktól, mint ők s a 

más szavakkal imádják az

Miért kell megrontani a gyerek 
lelkét, miért kell tiszta lelkét be
mocskolni gyűlöletre uszító sza
vakkal ? Miért kell egymás ellen 
csatasorba állítani azokat, akik ma 
boldog önfeledtséggel játszanak 
egymással s akiknek ha nem is 
értik egymás nyelvét, egyforma s 
egyformán tiszta örömük van n 
föléjük boruló ég kékjében, a 
madarak dalában, a szivárvány 
színeiben, a virág illatában és 
mindenben, amit nem tudott meg-

demokraták magatartása tisztázta a 
helyzetet Zagreb felé és érlelte 
meg a radikálisok között azt a 
meggyőződést, hogy velük együti- 
mtiködni lehetetten. Minthogy a 
demokraták nélkül a radikálisok 
parlamenti helyzete rendkívül la
bilis, miután hiányzik a többsé
gük — az egyedül lehetséges ki
bontakozási ut számukra a blokkal 
való megegyezés maradt.

Zagrebban egyébként optimisz- 
tikusan Ítélik meg a helyzetet, 
mint az Radics nyilatkozataiból is 
kitűnik. Beogradban Korosec seré
nyen dolgozik. Csütörtökön a ra
dikálispárt egyes csoportjaival 
folytatott megbeszéléseket, töb
bek közt két vajdasági képviselő
vel : Radonics Jovánnal és Grgin 
Dusánnal. Az utóbbiakkal körül
belül félóráig tanácskozott. A meg
beszélések után Radonics Jő
vén  munkatársunknak kijelentette, 
hogy a tanácskozásnak nem volt 
pozitív anyaga, inkább csak a 
megegyezés szükségéről beszéltek, 
amellyel kapcsolatban kölcsönösen 
megállapították, hogy az ország 
érdeke a horvát-szerb és szlovén 
nép megegyezése.

Ebbői a kijelentésből is látható, 
hogy a radikálispárti képviselők 
hangulata megváltozott, mert né
hány héttel ezelőtt éppen Rado
nics úgy nyilatkozott n B.icsmc- 

-nak, hogy az aliania'.- 
juziöjára volna szükség.

Amig a klerikálisok buzgón és 
szorgalmasan keresik a megegye
zés útjait és optirnisztikusan Ítélik 
meg a helyzetet, addig a Spaho 
párt mindinkább passzív állás
pontra helyezkedik és kedvetle
nül várja a politikai helyzet tisz
tulását, bár Kornsec a muzulmá
nokat is rendszeresen informálja 
tárgyalásai eredményéről.

Az ellenzék berkeiben a harcias 
kedv erősen locsnppant, miután a 
parlament ülésén bebizonyosodott, 
hogy tehetetlenek a kormány-több- 
seggel szemben. Most csupán ab
ban reménykednek, hogy a zag
rebi jegyzőkönyv nyilvánosságra 
hozatalával esetleg kompromttál- 
hatják a radikálisokat.

*X**A*f«

adics István cikke
a tárgyalásokról

Szeptemberben uj vá lasztások  lesznek

Radios István az Obzorban cik
ket irt, amelyet mint a „tiorvác 
ncpképviselet elnöke* irt alá. A. 
cikkben kifejti, hogy nagyon ne
héz dolog n monarchists Szerbiát, 
a köztársasági horvátokkal kibé
kíteni. Pasicsnak a vidovdáni 
centralistákat a horvát konföda- 
ristákkal, a hivatalos úri milita- 
rizmust a horvát paraszt kategiz- 
mussal összhangba hozni.

A horvát köztársasági paraszt 
párt elnöksége és a radikális párt 
—- írja Radios — április 13-án 
aláírták a jegyzőkönyvet, amely
ben úgy a horvát köztársasági 
part elnöksége, mint Korosec a 
szlovén vezér és Spaho a muzul
mánok vezére kifejtették nézetü
ket a főbb feladatokról, amelye
ket el kell végezni, ha a kormány 
megegyezésre akar velük jutni. 
A jegyzőkönyv aláírása óta már 
egy hónap telt el, de az előfelté
telét a radikálisok még nem tel
jesítették, ezért küldötte a horvát 
köztársasági párt Beogradba két 
képviselőjét, hogy Basics minisz
terelnökkel lépjenek érintkezésbe 
és tudják meg, mi a véleménye 
a megegyezésről, most amikor 
tiszta radikális kormányt nevez
tek ki?

Basics nagyon kedvezően fo
gadta a két kiküldöttet, úgy, hogy 
a húsz perc alatt kedvező, vilá
gos és pontos választ kapott mind 
a két fókérdésben, úgy, bogy most 
egész szabadon tovább lehet tár
gyalni. A két delegátus beszélt 
fovanovics Ljubával. a radikális- 
párt egyik vezetőjével is és meg
tárgyalták az összes aktuális kér
déseket. fovanovics Ljuba biztosí
totta a delegátusokat, bogy bive 
a megegyezésnek és fáradhatat
lanul dolgozik annak megváló* 
aitásán.

Megállapították egyúttal e
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közelebbi tanácskozás ideiét, ami - \menlelcdkeztek róla. nem tanottdk I sem tudná megmondani. hogy hol 
Iyen az alkotna, 
désével fognak 
a jövő választó
ről mar biztosan lehet állítani, 
hogy szeptemberben rákéi Ül a sor. I "
'fa'- ‘ z

A cikknek befejező részében 
azt irjo R(diC:, hogyha a radiká
lis párt elfogadja a megegyezést, 
a demokraták nem fogják rneg- 
gyöngiteni tudni a radikálisokat, 
akik még erősebben fognak a vá
lasztásokból kikerülni.

Benes francia és lengyel szövetséggel
akarja biztosítani középeurőpa békéjét

Massaryk köztársasági elnök Párisba utazik

lenül ragaszkodni fog legalább is a? 
egyik álláshoz.

Ezeken a személyi kérdéseken ki. 
vül vannak a bunyevác-sokacpárt- 
nak olyan kívánságai is. amelyek — 
ha a megegyezés létrejön — lénye, 
gesebb változásokat fognak előidéz, 
ni a suboticai városi közigazgatás, 
ban. így többek közt kívánja a párt 
néhány jelenleg vezetőállásban levő 
városi tisztviselő felváltását, első
sorban több demokrata tisztviselőét, 
akiknek működésével a párt nincs

1923. május 1

mint Parisból j azok. akik ellenzik, nagyon rövid- j megelégedve és akiknek eddigi 
közöl Benes látó politikusok. Háromszáz éven át ténykedéséit a bunyevácok sörei-A Petit Párisién — 

jelentik _ beszélgetést _ _
csehszlovák külügyminiszterrel, alti óvódásban éltünk Béccsel és három 

s mindenekelőtt kijelentette, hogy í év alatt sikerült vele megegyezked- 
A  v o n t m  \.Foch tábornagy azért tartózkodik. nünk. Akik még tegnap ellenségeink

Z i  z e n i ü l  t O r O r i ^ O r a  t Prágában. hogy tanulmánvnzza voltak, félmilliárd korona kölcsönt
A sentai városháza tornya. amióta\Csehszl° v̂ .  ,!almla‘ í kaDtak től“!’k; . p?1. ke" haKyfli a

felépült, sután és céltalanul mered a l ~  . Katon.ai . szerződésünk van. preszHzspolitíkával «  
magasba, szinte zsebredugott kézzelAFranciaorsziJ ^ l  £  íengyelorszdg-í ellentéteinket a reálpohtika alap - 
mint egy munkanélküli kőműves, aki • “  mondotta Benes -  és ez a t lan kell kiegyenlítenünk.
n l k l t o Z n y ^  békét Kő- S e  meghívta 'pd'-1 lokális tekintetben is
Ián szégyenli te magát látszik rajta i ^ p -  és Kelet-Európábán. I risba Masaryk elnököt, hogy ott | 
hogy szeretne elbújni a föld alá szó- Lengyelország és Csehszlovákia : francia politikusokkal tanácskozzék.
gyenében, amiért nem 
az emberek: hiszen nincs
iveit számlappal és az idő múlását •— Az antant köztünk és Lengyel-L ... . .
jelző díszes mutatókkal ielcicomá-;or5z^  között szükséges, elkcriilhe-ínak részletes programmjat es a tar-? a telepítést
zott óráia kietlen és el fog jönni az ideje. Mind-' gyalások időpontját. • ..

mesnek tartják.
Mindezek a kérdések ma — a

blokk és a radikálispárt között folyó 
tárgyalások jelenlegi stádiumában 
— természetesen még koraiak, azon
ban a megegyezésre való kilátások 
miatt mindenkeppen érdekesek, el
sősorban Suboticán. ahol a meg
egyezés rögtön éreztetné a hatását

n föld aki Lengyelország es Csehszlovákia ófrancia politikusokkal tanácskozzék. 8 ® b® • • • *1
? tőrödnek vele viszonyáról következőképp nyilatko- Megjegyezte, hogy ő rnár legköze-J H S  O V C S C D O lW l  F C í t C l y  
mcs s?én' n a °v‘ Z°Ü- • !:,ebb Párisba fog utazni és megálla-l r .
frridö m/iinZíf — Az antant köztünk és Lengyel-; pitja ott Masaryk elnök látogatása- 2 Dcpufcáció ment megtekintem

zott órája.
Az ember nagyon jól tudja saját 

magáról, hogy milyen kellemetlen, 
amikor nincsen órája. Hiányos az , 
élet enélkül és még a legszegényebb 
ember te mindenféleképpen igyekszik i> 
magának órát szerezni, lánccal vagyi 
'anélkül, de inkább lánccal. Lehetőbe

A bunyevác-sokác-párt aspirációi
Az országos politika hatása a városi kozagazgatásb an

A magyarországi Battonyáról re
patriált szerbek nagy nehezen leju
tottak Ovcsepoljára ahol számukra 
uj hazájuk otthont adott, a letelepü
lők egy része azonban otthagyta az 
ingyen földet, az épülő házakat s

~ ... , n • o IL A , 4 . K- é , ■ d A vagy másutt akar lakni, vagy aztTegnap közöltük csak Rates fía-f kormányhatalom birtokosai termé- kívánja, hogy engedjék vissza Bat- 
aranylánccal. Az órának ott kell ke-Uázs képviselő nyilatkozatát a blokk- íszelesen nem adnák ki a kezükből, konyára. Az optáltak másik része 
tyegni szépen a mellény zsebben. a? hoz tartozó bunyevác-sokác párt ujíigy tehát a polgármesteri állás vol- 8 azonban lent van Ovcsepoljén, épit- 
mely pályatévesztett egyéniség, fial állásfoglalásáról és ebben a nyilat- Jna az a legközelebbi tisztség, amely- &kezjk s megkísérli, hogy két keze 
üresen áll, óra nélkül. . .  jkozatban domborodott ki először anek betöltésénél a bunyevác-sokac-I munkájával megteremtse maga és

Ilyen árva jószág a szegény sentai | teljes határozottsággal a Vajdaság? párt kívánsága számbajolietne.! családid szám ára a jólétet biztosító 
torony, amely tiz év óta szűkölködik i széleskörű autonómiájának erélyes k Azonban a inai helyzetben a főis
ora nélkül, pedig már úgy ?7>7tV/í7c,-követelése. A bunyevác-sokac-pári-lpáni és polgármesteri állás anyagi 
hogy 
ta az
'Most becsapottnak erezneti magat: inogy a rauiKansparnai vaio m eg-ne a poigarmesi.en auasoa úgy uj r, Rafajlovits Milos suboticai ügyvéd 
a Sentaiak órát Ígértek neki. de nem tégyqz&s esetén milyen mértékben g embert kinevezni, hogy ez ne idéz- az optáltak átköltözési ügyét iff-' 
tartották meg az ígéretet, illetve meg-[venne a bunyevácpárt részt a subo-i’ne elő automatikusan változást a fő-hézte a következőket m ondta tudó. 
tartották az órát maguknak. Po-sficai városi közigazgatásban. . jispánt állásban is. silónknak:
dig hogy várta a torony minden hús- ; Ezek a tárgyalások természete-? Ezért ez a két vezető állás aligha j — Az ovcsepoljei telepesek hely- 

-czetéről szóló hírek engem lepnek 
-»meg legjobban. Bár én még nem 
- voltam Ovcsepoljén. a híreket túl

zottaknak tartom. Most Battonyáról 
egy deputáció utazott a helyszínre,r • a A a *

uj otthont.
Ovcsepoljéról a Iegelentétesebb

vétkor és karácsonykor a meglepő- “sen egyelőre még csak bizalmi be- í jöhet számításba és igy csupán ete
tést. jól viselte magát, sose hozott szélgetések jellegével bírnak, azon-1 ken kívül álló más városi tanács-

»«-»*• *-•« . c, ,Vr4 z, . •-.»»» i • >> «.»»»> v tT.w-r.a-vnn̂—V. M t . —í ,.-...., • i-.. MUj
E ^ 7  k r i t i k u s  \ Pr°blematische Natúrén, s azokat sége, egy európaszerte ismert és be- — Mert ha valakit a világon a leg-

csak férfiakra vonatkoztatta és ott. ■ csült tudós, 
taliol Spielhagen, aki ez alatt a cím 5 — Lehete

jobban szeretünk, akkar annál job-
- s — Lehetetlen! — kiáltott cspdal-i ban már nem szerethetünk senkit.

A férfi és a nő iía att irta mCí'  a, bzenk lcncedik szá-1 kozva ő Nagysága. — Nagy tudós? ,4 sz£p asSzonv rámnézett n mély-
a nn u  M  legtöbbet olvasott regé- Igazán? Nem ültet föl? Uüzü szemévd g o n S z n i  látezott
A no ugyan eleg nagy problém ájáét pmelvnek t hő*e szintói férfi Méri o-nndniia kérdny r  zu • ... ’ konooiKozm idtszonBe mégis a lórii problémásabb jcl-i s  mív a feminizmus tciies dia itPr7  M E< n<3o,ja “  kerdez’ valószinulee a riposztQn -  s iw

^ í n ^ n d  'S '  dimsá^ O a "íatVíusal?b e2yéniség lesz a féríi a U*szél. mint egy tudós, hanjm ÓS llyen keveset ért a s“ re'
vonások ja nemnek tulajconsugay a , l1ongji Inar Cba|í azért is. mert hafkúbb mint — mint — n lemhez-
^ “dominálnak “ N-gvm “^níá'ms‘Fgyf”rmá" vok,anak rejtélyesek, ak- - 'M in t egy tudatlan fráter. _ 'j Megapprehendáltam a nőre Min- 
nick dominálnak 1 agyon \ua.s )S ; kor is könnyebben es előbb oldaná egészítettem ki nevetve ' azt gondoltam, hogy értek vala-
feiten? való11 K i ^ í c i ^  a férfi a ,lőrejté!yt és a rejté-‘ -  Nem bánom, ha ki is nevet, de ; mjcskét ehhez az érdekes témához,

íin? Werther í - r v  1 í . t t j /  Adóm a pro,blemas ferí,t MeH bármekko-; Es hozzátette: azt hitettem el magammal, hogy
ha? Werther vagy Lotte? Adam ...........;,x„ t, __ c------h_ x f;„ícialista vagyok benne. Senki se hall-

.e E7 » i  se u n a l m a s ? ^ e s o n  az ilyen leckét . . 
u hogy ne a ma- . . .. . f„dn- De az6t* gondolkoztam ezen a tu*

annyira, hogy férfiésszel o ld jŐ n^fg! «  az .l7 alo,n.?lv.4las'zthata‘'an ídoIktók)Oés, rá jö ttek  h o g y 'a m ^

nöbirás kedvévek .a  tudásszomjává,, £ *  “ í ‘ S ’ o ^ ^ e S ó ^  | S  dh^  b-
A I ̂ ö X ' m i n t 0 yaan- i6 emmt d ^ ! háaa^ ‘ '

Egy hölgynek bemutattam egyszer í‘c-e!rni:* ' * a ud is észrevettem hogy a szerető no ré-, i szére a férj egy Rülön vüág s hogy
Szeretet és Szerelem fáz ő számára iiyfomián két világ 

Szép fiatal nő mondta egyszer Jvan: az egyik az ura. a másik pedig
jós ezt a rimes aforizmát irta. na- fél óráig, s aztán kérdezi tőlem a belőttem ragyogó szemmel: * az egész többi világ. S ha ez utóbbi-
gyot változott a világ s vele a nő hölgy: . I — A kis fiamat a világon a legjob-: ban a legjobban szeret valakit, n o
helyzete, akinek bizony egy idő óta- — Mondja, kérem, ki az az ur,íban szeretem. De az uramat mégUnmdig szeretheti az urát annál »
egyéb dolga is akad. mint szeretni, akit nekem bemutatott? Nem hallót-(nála is jobban. f jobban . . .
’Ám, ha arról van szó. hogy ki a íam jól a nevét. *■ — Már hogy’ mondhat ilyet? | Es ez az az eset. amikor a Szere-
problematikusabb természet, még Megismételtem azt. s hozzátettem, mondtam neki ellent. — Hiszen az < lem erősebb a Szeretetnék amely 
most is ott tartunk, ahol Goethe, aki hogy a kiváló ember az akadémia- állításában nincsen logika. máskor — mert állandóbb — erősebb
először hasznába ezt a két szóti’nak és a nemzetének egyik büszke-5 — Miért? '• * amannál.

lr!.a: Baedeker

vagy Éva
Mindenesetre a férfi az ő küzdésével. annyira változni, hogy
a Ltert, a hatalomért s az e s z m e -a g y á v a l  gondolkozzon, 
nyékért; az o sokfele becsvagyával, bn^ z ,
amellyel mint egy versenyparipa 
száguld előre az élet nagy verse
nyében; szereplővágyakozásával, a 

lírás kedvével, a tudásszomján . 
nem pedig a nő. akit ez a sok és 

sokféle vágy csak alig nyugtalanít, 
s akinek, mint egy jeles költő mond
ja: »hogyha csak nem szolga, szc-^egy kitűnő tudóst, a legkiválóbbak 
relémnél nincsen egyéb dolga.« egyikét, akikkel a magyar géniusz 

Az igaz. hogy amióta Dóczv La- dicsekedhet. Beszélgettek vagv más-
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Kijelentette Rafajlovlcs, fiogy ö 
Üzért nem volt Ovcsepoljén, mert 
nem ért a földhöz, ellenben Batto- 
nyáról még az átköltözés előtt hoz
záértő emberek utaztak le. mindent 
megnéztek s a földet termékenynek, 
a vizet, levegőt egészségesnek ta
lálták. A terület, ahova az optálta- 
kat letelepítik, a vasúti vonaltól 30 
km.-nyirc, viz és országút mellett 
fekszik.

A bulgár határ. — mondotta Ra- 
fajlovics több mint 40 kilométernyi
re van Ovcsepoljétól, lehetetlen te
hát, hogy ott bulgár komitácsi tá
madástól kehien tartani s hogy a 
telepesek élete ne lenne biztonság
ban.

Hivatkoztunk arra. hogy az op
táltak milyen nehezen Jutottak le 
Ovcsepoljéra. Heteken át kelleti 
Novisadon vesztegelniük s mikor le- 
érte.k sem lakásuk, sem építőanya
guk. sem vetömaguk nem volt. Ra- 
fajlovics erre elmondta, hogy a bat
tonyai optáltak régi hazájukban 
földnélküli zsellér emberek voltak, 
de nem éltek nyomorban. Mind
egyiknek volt valami kis tőkéje, a 
mikor átjött. Nem voltak s nincsenek 
könyör adomány okra rászorulva. A 
kormány tényleg nem tett semmi 
intézkedést arra, hogy Ovcsepoljén 
fez építkezés megkezdhető legyen. 
Ennek oka azonban az volt, hogy az 
utolsó percig nem volt biztos, hogy 
jönnek-e valóban az optáltak. Mikor 
azután megérkezésük pontos ideié
ről jelentés érkezett, épp olyan rossz 
volt az időjárás, hogy lehetetlen 
volt az építkezéshez szükséges 
anyagoknak, valamint a vetőmag
vaknak a szállítása. Így csakugyan 
készületlenül találta Övcsepoljét az 
optáltak megérkezése, azonban az
óta már megindultak a szállitásók 
és megkezdődtek az építkezések is.

Az Ovcsepoljéból érkező ellenté
tes híreknek egyébként abban látja 
Rafcjlovics dr. a magyarázatát, 
hogy az optáltak közül a leggazda
gabb és legtekintélyesebb battonyai 
szerb polgár elégedetlen azért, mert 
nem őt választották meg községi bí
rónak és ezért szítja az elégedet
lenséget és terjeszti a legrosszabb 
híreket.

A kormányhoz sűrűn érkező pa
naszok és vádak valódiságát külön
ben — mondotta Rafajlovics — az a 
küldöttség fogja megállapítani, a 
melynek visszaérkezését már a leg
közelebbi napokban várják.

Tisztek vezették
a „Népszava“ elleni rombolást

A bünpör csütörtöki tárgya lása

Budapestről jelöntik: A budapesti 
büntetőtörvényszéken csütörtökön 
tovább folytatták a Népszava helyi
ségeiben 1919 decemberben történt 
rombolás miatt megindított bünper 
főtárgyalását. Először Pindur Kál
mán szobafestőt hallgatták ki, akit 
az ügyészség magánosok elleni erő- 
szak büntette címén szintén vád ala 
helyezett. A vádlott elmondott* val
lomásában. hogy látta a rombolást, 
amelyet egyenruhás férfiak vezettek, 
akik között több tiszt is volt. Vádlott 
társai között azonban egyet sem is
mer fel azok közül, akik résztvettek 
a rombolásban.

Utána Haáz Kálmánt, a Népszava 
kiadóhivatali főnökét hallgatták ki 
tanúként. Vallomásában elmondja, 
hogy a rombolás a szerkesztőseget, 
kiadóhivatalt és a nyomdát teljésen 
tönkretette és az 1919-es értekben 
minimálisan fiz millió kárt okozott. 
Meggyőződése, hogy a vádlottak 9S 
százaléka nem vett részt sem a rom
bolásban sem a fosztogatásban. El
mondja, hogy Friedrich István akko
ri miniszterelnök akkoriban felaján-
k’tta a szociáldemokratapártnak, 
hogy vegyen részt a kormányzás
ban. Mivei azonban ezt az ajánlatot 
'Nszautasitották és í r ?  Fríedrichnek

lehetetlenné vált a helyzete, tudták, I nagyot fs. A vádlottak között nem Iái 
mindent el fog követni ellenük és J egyet sem egek közül, 
ezért nem is kantok rendőri segítse -1 Ezntán még Böle József rendőrt 
get a rombolás alkalmával sem. A J dr. Sándor Imre rendőrfogalmazót, 
rombolók igy munkájuk végeztével j Jdnossy Béla rendőríőfelügyelőt és 
egyszerűen lejöttek. sorakoztak, d-jm eg néhány rendőrt hallgattak ki. 
énekeltek a Himnuszt és zári soroft-kakik lényegtelen vallomást tettek. 
ban nyugodtan elvonultak. | Végül dr. Minnie h Károly ervos-

Dezső kiadóhivatali tlsztvise-j szakértő a bünpör elsőrendű vádlott- 
lo kihallgatása után Gergelyt János’járói, Pável Nándorról mondott 
rendőr tanúvallomása következett, szakértői véleményt. Pável időelötti

tömegben több hadnagyot és főhad- $'az elnök szünetet rendelt el.

A kisantant akadályozta meg a
a magyar kérdésben

Bethlen példaképe; Mussolini 
Páricból jelenti á Magyar Távirati* a Klsantantnak F T3 fi IhO FS 2zá s

Iroda levelezője, hogy a jóvátételig által is támogatott javaslata eb
bizottság keddi1 ülésén a magyar 3 ben a tárgyban nem tanúsít kel- 
kérdés ügyében a döntés elhalasz-i lő előzékeny séget a ni a g var 
tása minden vita nélkül történt. A I kérdéssel szemben,
Joarmrl des Debats szintén azt Je-j/nfg a második javaslat, amelyet a
lenti, hogy a bizottság nem foglal-

érdemben a magyar kérdés- tagjai tettek magukévá, kielégítő 
sel. A Matin úgy tudja, hogy Ma
gyarország kérelmével szemben 

a kisantant részéről fontos cl-
íenvetések történtek

ható megtárgyalását.

és a döntést azért halasztották el; Valpraállitására, az államháztartás 
hogy lehetővé tbgyék a különböző j rendbehozatalára és az állami üze- 
kormányök számúra a kérdés pe-jmek aktívvá tételére fordítanak.

Római jelentés szerint gróf Br/ft-jhogy római utazásának legfőbb ccl- 
len István magyar miniszterelnök jja kifejezésre juttatni a magyar 
Rómában folytatja tárgyalásait, j nemzetnek az olasz nemzet iránti 
Bethlen miniszterelnök részletesen!mély rokonszenvét és barátságát 
nyilatkozott a Giornalc dl Italia tu-1 Nyilatkozott a tárgyalásokról 
dósitója előtt. Nyilatkozatában ki-Mrerbo olasz miniszterelnökségi ál
fejtette, hogy kormánya Magyaror-j lamtitkár is, aki kijelentette, hogy 
szágot ki akarja vezetni a jelenlegi 5 alaptalanok azok. a híresztelések, a 
káoszból, amiben az országnak min-l melyek egy Magyarországnak nyuj-
taképcüi szolgál Mussolini p'éldaia\ tandó kölcsönről szóinak. A segít-j \  vaggonhiány állandó és akut 
és müve. ség, melyet Olaszország nyújtani mizériája állandó panaszát képezi á

Azután a mm^zterelnok isaucrtet-jkiyán. n ^  /efeu/ azonna l keresksdőknek és amellett, hogy su
té a jováteteh bizottság ele terasz-} pénztamogafást, ez azonban nem
tett kérést a zálogjogok íelfüggesz- J zárja ki azt. hogy olasz részről a
téseről és elmondta, hogy

Tankok és aknavetők
A fr a n c iá k  m e g sz á lltá k  a  baden i v e g y i g y á r a k a t é s  S tin n e s  r a k tá r a it

Mialatt a német kormány jegy-J káskolóniát katonaság szállta meg.
zékváltást folytat a nagyhatalmak-j Reggel fél hatkor a katonai pá
kái a jóvátétel kérdésében és Lon-jrancsnokság maga elé idézte a lud- 
doitban, Rómában uj ajánlat megté-pvigshafeni polgármestert és kerü- 
telére akarják Németországot rá-péti főnököt, akikkel közölték, hogy 
bírni, hogy* a béke ötödik esztendő-í; az anilinmüvek megszállása a festő
iében békét teremtsenek a franciák \anyagok lefoglalása és elszállítása
és németek között, — a francia meg- * céljából történt, minthogy ez a bé-|Pa’ C:f<;llóelte, hogy a tj0S;stl
szálló csapatok ismét tankokat ésIkeszerződés érteimében a franciá- J rendelések uikalmaval biztosítékot 
aknavetőket vonultatnak fel a németikat és belgákat illeti meg. ikell fizetni, arra az esetre, ha a rcu-

p . 0 /\ 1pfnírl nvfth' n.íiTiOt. ypírz ClclOK I ld i i  nílSZllúJiKiik TCi <A KOCSI*"
kát. Ez azonban nem hozta még meg 
a kellő eredményt, — legfeljebb még 
jobban megdrágította a lelépési di-

gyárak ellen és lovas spáhikat a tié-j A lefoglalás nyolc napot vesz 
met munkásság ellen. hgénybe. amely idő alatt a gyárak

Kedden este a megszálló katonai ?megszállva maradnak és a munkás- 
parancsnokság öt személyszállító 1 ságot és tisztviselőket erre az időre 
automobil kiszolgáltatására szélitot-í kizárják a telepekről. Biztonsági 
ía fel a höchsti festékmüveket, ami- ‘ okokból a gyárakhoz vezető utcá- 
nek teljesítését a gyár igazgatósága1 kát is elzárták, a munkára menő 
megtagadta. A franciák erre szerdánf munkásokat pedg lovas spahi-csapa- 
rcggel gyalogsággal, gépfegyverek- tok kardlappal verték szét. A meg- 
kel, tankokkal és aknavetőkkel kö-1 szállás folytán a gyárigazgatóság a 
riilzártdk a gyárat és az üzem tizen-: munkabéreket nem tudja kifizetni, a 
kétezer munkásának megtiltották a 1 mi érthetően nagy izgalmat keltett, 
telepre való bemenetelt. A munka-j eddig azonban a munkásság meg- 
sok között röpcédulákat osztottak fontolt magatartása folytán suiyo-

j gokkal szemben, felszólítják tehát a . vakba menjenek és a megszállt te- 
iiiunkásokat, hogy Stinncs igazgató- rőtetek köriilzárását lényegesen ki- 

l iiű/e tagadják meg az engedelmes- tvrtes/.teüék. Szerdán reggel négy 
őségét. Ezzel egy időben a katonai órakor a franciák Limburgot megíe- 
j parancsnokság kihirdette a szigort-1 ncfésszerűen megszállták. A vasúti 
Gott ostromállapotot. ........ - .
. Ugyancsak szerdán reggel a fran- 
[clák megszállták a badeni Aniltn és 
\Szó<Uigyárakat. A munkásságot itt is 
kizárták a műhelyekből és a ítul- 

l \vigshcJa,ii telepek bejáratainál gép-

beszüntetlék. A postáról cs az áilo- jnyclhctök.
másról a német alkalmazottakat el I A feladó újabb vaggonok felet! 
kergették, a telefon- és távirati for-j csak akkor rendelkezhet, ha az

____  galniat minden irányban megszaki-í előbb megrendelt kocsik már elin-
í• fegyvereket állítottak fel. A !ud ítotlák és az útlevél-kényszert is!dúltak, vagy ha a korábbi rendelést 
'wigshaíeni gyárakat, igazgatóságijmegszigorították. A forgalom csak-(már felmondották. A vaggonokni 
' épületeket és a friedenheimi mun-1 nem teljesen megszűnt csak arra az állomásra lehet továb-

jóvátételi bizottság olasz és angol Iots úp között szorosabbá vált viszonyt.
A legutóbb felmerült francia-angol 

módon figyelembe veszi a magyar j ellentétben Jugoszlávia és a kisantant 
szempontokat. A kért kölcsönössze- I többi államai egyik nagyhatalom mellett 

8 sem kötötték 1c magukat. Franciaország 
azonban máris élénk akciót kezdett hogy 
a kisantantot a maga oldalára nyerje 
meg. Franciaországnak ezekkel a szán
dékaival hozzák összefüggésbe Foch 
tábornok varsói cs prágai, valamint Le 
Rohne tábornok beogradi utazását is.

A vagonresídelés
megszigorítása

A sznhoK cai v a s q t ig a z g a té s á g  
a  v is s z a é lé s e k  m e g s z ü n te té s é é r t

geket kizárólag a valuta stabilizá
lására, Magyarország gazdasági

Végül kijelentette gróf Bethlen,

kölcsönök kérdését is szóba hozzák.

a német gyárak ellen

közlekedést Frankfurt és az egvcb j zöldségnemü. Ezekhez a cikkekhez 
meg nem szállt német területek leiéi vaggonok korlátlan számban igé-

A kisantant szerepe
a francia-angol konfliktusban

Le Rhone francia tábornok 
beogradi missziója

Beogradból jelentik: a nvnÍRzterta- 
náes legutóbbi iilcsén a hadiigy- és* a 
külügyminiszter beszámoltak Ae Rvhne 
francia tábornok beogradi látogatásáról. 
Le Rohne tábornokot Fpcli marsa 1 he
lyettesét, cppen ezért a kormány ünne
pélyes fogadtatásban részesítette.

Szerdán este Pcsics tábornok hadügy
miniszter a tiszti kaszinóban vacsorát 
adott a tábornok tiszteletére, csütörtö
kön délben pedig a királynál volt Le 
Rohne ebéden.

A francia tábornok utazása céljáról a 
kormány semmiféle felvilágosítást sera 
adott a lapoknak. Hír szerint azonban 
azért jött a tábornok, hogy megerősítse 
a Jugoszlávia és Franciaország között 
fennálló szövetségi viszonyt.

Ez a törekvés összefüggésben áll 
azokkal a mozgalmakba’, amelyek ma 
az egész kontinensen uj szövetségesek 
szerzésére irányulnak. Az angol király 
is azért látogatott most el Rómába, 
hogy dokumentálja a? Anglia és Olasz-

lyosan megbénítja a forgalmat, 
számos visszaélésre és illegitim jö
vedelemre ad alkalmat. Sok ember-i 
nek ugyanis állandó jövedelmi for
rását képezte a vaggonremdelés: 
egyesek ugyanis, anélkül, hogy 
szükségük lett volna rá, naprói-nap- 
ra nagyobbszámu kocsikat rendel
tek az egyes állomásokon és amikor 
ezeket megkapták, magas lelépési 
díj ellenében átadták azoknak a ke
reskedőknek, akik nem tudtak ko
csikat szerezni.

A vb ac'ések mcggátlása véget! 
a v a s ú t a í ó s á g  néhány hónap

jakat. Most tehát a vasutigazgató- 
ság újabb rendeletét bocsátott ki a 
vaggonok felosztására nézve és má
jus 16-ikától kezdve a Következő 
rendszert léptette életbe:

A jövőben Subotica, Novlsad, 
Sombor, Becskerek, Kikinda, Vrsac, 
Pancsevo-Dunav, Stari-Becsej, Ver- 
bász, Topola, Kula. Vinkovcl, Dja- 
kovo és Senta állomásokon közön
séges áruk szállítására egy feladó 
egyszerre csak egy zárt és öt nyi
tott kocsit rendelhet, speciális Ko
csikból pedig szintén csak egyet. A1 
rendelet alól kivételt képeznek a kö
zönséges szálhmiányckhoz nem tar
tozó következő áruk: állami és ka
tonai szállítmányok, gyorsan romló 
áruk, tojás, jéig, sör. gyümölcs és
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bitani, amelyet a megrendelési jegy
zőkönyvben már előzőleg feltüntet* 
tefc

Ha az egyes állomások kevesebb 
kocsit kaptak, mint amennyit meg
rendeltek, úgy a rendelkezésre álló 
jvaggonokat az állomásfőnök a meg
rendelők között igazságosan és ará
nyosan tartozik elosztani. A vaggo- \ 
nők felett csak az rendelkezhet, aki’ 
la rendelési jegyzőkönyvben mint 
igénylő szerepel.

A vasutigazgatóság reméli, liogv 
az uj eljárás enyhíteni fog a kocsi
hiányon és gyorsabbá teszi a szál
lítást.

kelt, felöltözött és midőn a cselédségIleles rendőrkapitány, jelent meg az on- 
távo, volt a háztól, a szalonban, a tú-j gyilkosság színhelyén dr. Koaa tiszti 
kör előtt főbelÖtte magát. Mikor a ij orvossal, aki a beadott halált konsta- 
cselédség hazajött, Nikolics Dusánt niárl tálhatta csak.
halva ta! Iták. Azonnal jelentést tetiek j Nikolics Dusán tragikus halála az 
a rendőrségnél, ahonnan Ragutja ügye-“ egész varosban általános részvétet ke,t.

rtirLT?’

Az angol jegyzék
nem akart sem fenyegetni, sem követelni

Londonban csodálkoznak a válasz kedvezőtlen  berlini fogadtatásán

kék helyett; rend-öltözetüket még 
csak most tervezik. A kilépett nővé
rek súlyt helyeznek arra. hogy régi 
fogadalmuk alapján, amelyet ma is 
állanak, továbbra elismerjék hivata
losan egyházi jellegüket: ezért for
dultak ilyen értelemben Írásos bead
vánnyal a hercegprímáshoz, illetve 
a püspöki karhoz.

A püspöki konferencia döntése 
még nem ismeretes, azonban illeté
kes helyen úgy tudják, hogy az egy
házi íenhatóság nem emel kifogást 
Schlachtáék kérelme ellen. Prohász-

M eggy ilko lták

Londoni jelentés szerint 
kormánykörökben nagyon
koznak az angol válasz berlini kea-tret loiytatnassa. Nem Kcruiuene ei i szorosabb kapcsok fűznek a Szó 
vezötlen fogadtatásán. A. német p  német kormány figyelmét s ezt ciális Misszió Társulathoz és Parkas 
jegyzék fogyatékosságait annak in-! illetékes londoni helyen erősen , Edit alapítványi hölgyhöz, nem to”- 
Iajdonítják. hogy a berlini kormány "hangsúlyozzák, hogy űz angol válasz \ian állást a konferencián az uj rend 

~ v r « ™ ~ ^ l ícliesen fi^ e!,nien kivül hagyta a z th m  fenyegetést, sem követelést nem l n egalakuldsával szemben.
& DOlgdT V C Z ö rö tjaz  eszmecserét, amely a legutóbbi ’' tartalmaz, ami pedig a nemet javas- 8

. , , „ időben részint a sajtó terén, részint Ólat bírálatát illeti, az talán formájá-
Véres harcok a felkelők es a t diplomáciai utón Anglia és Francia-Í yu nézve éles, de világosan kifeje-

csapatai között ország között végbement. A francia} zésre juttatja Angliának azt a be- 
Szófiából jelentik: Alexandrov To-[kormány görcsösön ragaszkodottscsiiletes szándékát, hogy Németor- 

Üort, a rettegett feikelővezért Ziiriu- \ ahhoz, hogy London a Berlinhez in-iszág és Franciaország között tőle 
ben,’ ahol a csapatai megszervezése j tézendő jegyzékben, ha nem is je-ueJ/zűtöűn támogassa a közeledést, 
és fegyverzésc céljából tartózko-[ lenti ki elfogadliatatlanoknak, a né-^szóval a jegyzék tulajdonképpen két 
dott, meggyilkolták. A gyilkosságot *met javaslatokat, de a leghatározot-scímre van intézve, Lord Curzon 
amelynek részleteiről eddig még habban hangsúlyozza, hogy Pdrisöűrc * csak úgy érheti el azt a célját, hogy 
nem érkeztek jelentések, a kormány\csak akkor tartják lehetségesnek ú ja  két legfőképpen érdekelt felet, Né- 
ügyviökei követték el, akik megtud-i nemzetközi tárgyalásokat Németor- fmetországot és Franciaországot kö-

Dfclbulgár iában egyébként véres megszüntetésére és M ő-|dekelt kormányok, hanem a két ál-
ta r rn k  folvnak a korm ánv és a fel-i abba, hogy Franciaország cllam egész közvéleménye előtt nyíl-
S  se” között. A kormány\Buhr-medencct és a Pajna-te^tét\vÁnvz}6vú tegye. hogy még messze

azonbtin túlerőben vnnnukS^ memet fizetési kóielezcttséfzcli^ut van odáig, míg az elsősorban ér~ 
és a felkelő bandáiéit a jugoszláv|végleges teljesítéséig legalább rész-üdékéit két fél a siker reményében a 
határ felé szorítják A határon m úrlben mcSszállva tartsa. [zöld asztalhoz ülhet, amely körül
több banda menekült át amelyek |í Ezt a két követelést, amely Né- j Angliának, Olaszországnak és Bel- 
tac ia it a jugoszláv határőrök elfog- | metországra nézve elfogadhatatlan S giumnak abban a tudatban kell béták Sztam’bulinszki kormánya r e - |lett vokia> Qz angol jegyzék mellőz- Slyet foglalnia, hogy vállvetett fára-

£  £

A kártya-epidémia
Bizonyára komoly és alapos lélek

tani háttere van annak, hogy ma a 
’ kártyajáték epidémiája példátlan 
erővel terjed klubokban, politikai kö
rökben, magánlakásokban nyilvános 
helyiségekben, mindenütt, ahol ösz- 
szejennek olyan emberek, akiknek 
nem üres a pénztárcájuk. A buda
pesti lapok például állandóan azon 
panaszkodnak, hogy a hazárd kár

tyajáték hihetetlen módon elburján
zott Magyarországon. A rendőrség 
egyebet sem tesz. mint kártyazugo
kat leplez le Budapesten. De talán 
nem is kell ezekre a példákra utalni 
és fölösleges azt is felemlíteni, hogy 
Németországban, Franciaországban 
ma úgyszólván mindenki kártyázik, 
aki csak valamit is konyit a bacca- 
rathoz. a ehetni de fere-hoz — itt Sa-

zetben súlyosan mégsebesiíltTriJIH a r C  35 l í é k  f á t y o l  6 S  a  SZUrke f á t y o l  k ö z ö t t  \íyaepítleinjá^gnagyszerű M & d to
ic q ti w ** I __ « « ___  • __ . >.Tovan, a hires komitácsivezer is, a 

kit az S. H. S. hatóságok rablásai és mellett. És arra is van elég adat, 
hogy rendes, egyébként minden ha- 
zárdirozástól irtózó emberek űzik

Schlachta Margit rendházat alapított
gyilkosságai miatt kerestek. Véres j
harcok folynak Dzsemjev város kör-. A magyar püspöki kar konferen-k társulat támogatói között egyálta- k . 7 iát!- 
„V ik in  i ,  A v irok í a korm án,, csa- ciáia -  mint B u d á n k ró l ielentik — íIán nem szült jó vért a kékfátyolos \ ^ t .  Valamikor ci b a c c a r a t &nyékén is. A várost a kormány csa- ciaja — mint Budapestről jelentik
patai elfoglalták és több mint száz ..................
komitácsit foglyul ejtettek. de f é r e  a grófok, vagy 

dúsgazdag emberek passziója
W; h *  r,endWL  aniik?r .. ??vír i Á .  “a k i k X m é % e n  kowen-

■ Z

hogy
•szorlális testvérek, néven továbbra misszió-társulat anyagilag is meg- 2 X ?  T S g t o  "vn-nAoffv mto
.  .  M M  1 •’ MM 1 ' C"* — t a  I t - 1 ? 1 r - _ - O fl 4 M e  «  a  já M a  — M '  denlánek lelki disznnzieiála van a

Jöjjön el a temetéseim 
holnapután!

Nikolics D us 'n  novísadi nagyiparos 
különös öngyilkossága

Novisadról jelentik : Csütörtökön reg
gel félnyolc órakor Nikolics Dusán dús
gazdag nagyiparos és kereskedő öngyil-j amely Schlachta nővér és főnöknője, * lat munkáját vlsszaszoritsák az” ere- -/H itien e m h ^ b 0 ^ ^ i r í^ n
kossagot követeit e* s azonnal meghal.. parbns Edit alapítványi hölgy között, deti térre. A legutóbbi képviselővé- : ntíb
Nikolics, aki dúsgazdag, regi novisad'| n-eerindult ós a m e lv r n l  l e o n t ó b h . '• »iVe>iFnXiroi « «.£>r,uf/’nxvr,x akik ma fönt van
patrícius családból származik, öt esz
tendő elő tt nősült. Egynovisadi gazdag 
család leányát vette feleségül, akivel 
békés, boldog családi életet élt. Hérom 
évvel ezelőtt kis fiacskájuk született, a

Víl‘ Í í’  t 'T  Mbilng l,!s
okét az enyiuzi íenhatcság íesatósót ftovetefte a nőkre is. A inek a játéknak. Ma — és ez az ér-

hogy az asszony elhatározta, hogy visz- 
szatér szüleihez. Tervét egy héttel eze
lőtt valóban be is váltotta és magával 
vitte három éves kis fiát is.

már megemlékeztünk. I missziónővérek egyrésze már' akkor í
A nézeteltérések a missziótársulaths nagy elkeseredéssel fogadta ezt a

keretén belül akkor kezdődtek, am i-‘ határozatot, de a szakadást akkor — b/Ss,„nótáinksikerült elkerülni. Ami- < en̂ ru polgárok a kartyaasztalo^
n főnöknö ni sznhniv.ln.al‘ / ^  elvesztette komolyságé

dogmatiutnát. Szalad, keregtoa- 
, mint a labdázó gyerek — és az

házban odáig csöndes karitatív tévé- kenységnek még a lehetőségét i s , l ^ )erf ^  v(tle „nív
kenység folyt csak tizenkét éven ke-i megtiltván a nővéreknek, hogy nép- ^ T,Vílzori, a
resztül, mig azután a kommunizmust gyűléseken szónokoljanak és politi-yj!r°s 'icíesre íes>-1̂  f°l szerencse] 
követő antiszemita áramlat a m\sz- kai klubokban szerepeljenek, Schlach- \ fict ’ ‘ •

A román király látogatása Var*
A férj ettől az időtő[ kezdve bur.-jszj^s nővérek között is éreztetni ta Margit és társnői kijelentették.? 
mór lett es többször hangoztatta I boMoáíkomor

testvére és többi rokonai előtt, h o g y lg Q ^  
ha nem jön vissza a felesége, vagy l’a Ingjuk 
nem adja vissza a kis fiát, akkor ö n - |vezte, 

ilkos lesz, mert a fia nélkül nem 
ar és nem tud élni.
Szerdán délután sorra meglátogatta 

valamennyi ismerősét ér, formálisan 
meghívta őket, hogy jöjjenek majd cl a 
temetésére.

— Néhány nsp múlva lesz, — mon
dotta — okvetlenül jöjjenek el a te
metésemre.

A különös invitálást mindenki tréín-

lene a napi nominal, sor. mim k o z - m o s  írasoan KaptaK az értesítést: n é v : ; 11
tudomásu, Schlachta Margit erős : tekintsék magukat tovább missziós s innen Krakóba utazm.
korteskedés és választási küzdelem \ nővéreknek és tegyék le a missziós 5 _  Foch tábornagy Pozsonyba
után az első nemzetgyűlésbe is -nővéreket megillető emblémákat, a Jutazott. Prágából jelentik: Foch ta-
keriilt a keresztény, nemzeti v '\tV kékfátyolt, a gyűrűt és a mentükön >bornagy szerdán Königgrátzbe ntj;
pro,grammjával. i viselt missziós keresztet. fzott. ahol megtekintette az 1866-ito

A rendház főnöknője. Farkas Edit, j Az elégedetlenkedő nővérek szót < csata színterét és a cseh vezérkari
kezdettől fogva nem nézte jó szem-{fogadtak az értesítésnek. Schlachta; tiszteknek előadást tartott az akkori
mel a politika térfoglalását az egy-1 Margittal élükön kiléptek a rendből í hadműveletekről. Este a tábornagy
házi fenbatóság alatt álló misszió- és az Eizsébet-körut 17. szám alatti’továbbutazóit Pozsonyba, ahol ■ królnak vélte, noha Nikolics magatartása j társulat keretén beiül, j rt féltette j Mária Affríw/es-otthonban uj rendr/jszlovenszkói katonai viszonyo 

legkevésbbé sem vallott jókedvre. ítöle a rend eredeti céljait. A íupslsz- } alapítottak. Az uj rend a »szociális í tájékozódik és csütörtökön nagy 
Másnap reggel a rendes időben fel-halatok a főnöknőnek adtak igazat; ‘ nővérek« rendje szürke fátylat visel <csapatszemlén vesz részt.
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—- Romániában Is Ünnepélyesen 8 —■ Főkapitány.helyettesből belügyiül* 
temetnek el egy »Ismeretlen k a to - | niszteri titkár. Novisadról jelentik: 
nát.« Bukarestből jelentik: Az »is- j Gyorgyevlcs P. Cvetán rendőrfőkapl- 
meretlen katona* holttestét a mara-J tány-helyettest belügyminiszteri I-ső 
sesti harctérről tegnap szállították ; osztályú titkárrá nevezték ki. A főka

____  . ... __  _ ____........................... __________ fog
"kisérte a menetet a székesegyházig, szolgálatot teljesíteni. Uj főkapitány 
ahol a koporsót egy napig közszem- helyettessé — hir szerint, — Rakics Re
lére teszik. , denko bűnügyi kapitányt fogják kinc-

— Mussolini a római német n a g y - ?k’ ^ d‘gl inuködésével rnegele- 
követ ebédjén. Rómából jelentik: dest.?íe ^ovlsadon és akiben kellő 
Mussolini miniszterelnök szerdán! .Karane,dt Bniak hogy mint főkapitány- 
résztvett Neurath német nagykövet j lulyettes kifogástalanul log működni.
ebédjén, amelyet a nagykövet- Mus- j — A szlovén-olasz határ inegalla- 
solini tiszteletére adott. Az ebéden ‘pitása. Bcogradból jelentik: Dr. Ko
részt vett még Contarinj külügyiül-j rosec szerdán meglátogatta Nincsics 
niszteri főtitkár, Magyarország. An-1 külügyminisztert, akivel hosszasan 
glia, Svájc és Hollandia követei, va-5 tárgyalt a szovén-olasz határ meg- 
lamint a követek feleségei is. fállapításáról. Korosec felhívta Nin-

— A Hadirokkantait suboticai ke-ífsics külügyminiszter figyelmét a
riileti szervezetének közgyűlése. A P a tan PH!ti lakosság érdekeinek
Hadirokkantak suboticai szervezete ! í!"?.Ya as?^ befeje-
niájus hó 25-én, pénteken a Paja Ku- , zcf ? ° L r  a<̂  / Idsymimsztprnek 
jundzsics-ucca 9-ik szám alatt levő !a k eri^ h s  Dart erre vonat ozo me- 
hivatali helyiségében reggel 8 órai j moranciumat.
kezdettel tartja évi rendes közgüilé- j — Meghalt Gould vasutkirúly. 
sót. | Parisból jelentik: George Jay Gould,
* i í 4  Ri-
rekrő? jelentik: 7  bánáti’ vendég- 5“ ÖtVenkllenC’ 
sók és szállodások szövetségének ^ ’es lc°rdbdn meg a 
zászlószentelési ünnepélyét csütörtö- a —• K iosztják a 45.ÖSO frankos iro- 
kön tartották meg. Istentisztelet után í dalmi FI a nfc ért- dijat. Parisból jelentik: 
délelőtt a főtéren Kirtyanszki Szve- ’ Az irodalmi FJaubert-dijat, amely 45.000 
tozár, a Bristol tulajdonosa beszédet i frankot tesz ki, megosztották Pierre 
mondott. Este bankett volt reggelig í ^ ille Laguerinicrq és Jean Viohs kozott.ti
tartó tánccal.

—- A budapesti községi választá
sok. Budapestről jelentik: Buda
pest községi választásaihoz most ké
szíti a választói lajstromokat, ame- . 
lyekből körülbelül ötvenezer válasz- jj

— Megmarta a veszett kutya. Eder 
Albert suboticai földmivest csütörtökön 
délután megmart a egy veszett kutya. A 
megmart embert a zagrebi Pasteur-in- 
íézetbc szállítják.

-------  --------------- . - -----  - V éget ért a beogradi szabó
tót hagytak ki az összeirók. A lapok jsztrájk . Beogradból jelentik: A szabó- 
szerint szándékosan egész házsoro- j munkások sztrájkja, amelyben több mint
kát
Az

at nem vettek fel a névjegyzékbe, j négyszáz munkás vett részt, a munká- 
z ellenzéki pártok vezetői emiatt j sok győzelmével ért véget. A munká- 

Rakovszkv Ivánnak I sok 20—30 százalékos béremelést crtekitnerveniáltak ______  . ........ __ __________________
aki megígérte, hogy a sérelmeket or- I e l, mire a négynapos sztrájk véget ért
yosolni fogja. I __ szabadlábra helyezett gyáros.

—- Még pénteken is nyitva lesz aSBudapestről jelentik: A vizsgálóbíró 
képkiállitás. A régi Lloyd helyisé- (néhány hét előtt letartóztatta Fischer 
gében lévő képkiállitást még egy Béla újpesti vegyészeti gyárost, 
nappal meghosszabbították és a nagy?mert egy vesztegetési ügyben mint 
érdeklődésre való tekintettel az pén-Hanu különböző vallomásokat tett. A 
íeken is nyitva lesz még. A festmé-1 vádtanács Fischert 500 ezer korona
nyék árait a rendezőség lényegesen 
leszállította.

— Apponyi Albert fia  h ázasságot  
kötött eg y  Odescalchi hercegnővel.
Budapestről jelentik: Csütörtök délelőtt 
volt a Szent István-bazilikában Apponyi 
Albert gróf fiának, Apnonyi György 
grófnak esküvője Odescalchi Margit her
cegnővel, néhai Odescalchi Zoárd her
ceg és Lónyay Pálma grófnő leányával. 
A fényes főúri esküvőn jelen volt az

óvadék ellenében szabadlábra he
lyezte.

— Vitorlás csónakon akar eljutni 
három osztrák Amerikába. Becsből 
jelentik: Három vorarlbergf sport-

egesz magyar ansztokracia es ^külföld- ,ebb Hamburgba szállíttatja, hogy
.......  onnan az Atlanti óceánon keresztül

megtegye az utat Amerikába.
ről is sokan érkeztek az esküvőre.

— Conradi bűn társát letartóztat
ták. Géniből jelenti a Hnvas-ügynök- 
ség: Az itteni rendőrség letartóztatta 
Polonin Pál volt oro.z tisztet, akit az
zal vádolnak, hogy tudott Conradi ter
vezett gyilkosságáról s hogy ő volt az, 
aki a merénylet előtt százfrankos bank
jegyet küldött Lausanneba a gyilkosnak.

— Elfogtak egy katonaszökevényt. 
Szedlák Gábor tavankuti földmives Su- 
boticán teljesített katonai szolgálatot. 
Áprilisban egy alkalommal őrségre ál
lították ki. az őrhelyről azonban eltávo
zott. Ezért harminc napi fogságra ítél
ték. Szedlák a fogdából megszökött és 

Egy rózsaszá l szebben beszól. . . .  j visszament Tavankutra. A suboticai 
rendőrség megindította a nyomozást a 
katonaszökevény után és csütörtökön 
reggel elfogta. Beszállították a rendőr
ségre, ahonnan átkisérik az ezredéhez.

— Frigyes főherceg Budapesten. Bu-
dapestről jelentik. Az osztrák-magyar 
hadsereg volt főparancsnoka a Habs- 
burg-ház doyenja Frigyes főherceg több 
évi távoliét után Budapestre érkezett. 
A Habsburg-trón Összeroppanása után 
külföldre költözőt, kezdetben Svájcban 
telepedett le. ahol szűkös anyagi viszo
nyok között’ élt. Néhány hónappal ez
előtt azonban megunva a hányatott éle
tet, végképpen Magyarországba költö
zött, de nem jött Budapestre, hanem 
magyaróvár! birtokán élt. Szerdán dél-

Az Örök becsű János vitéz egyik leg
szebb dalát szintén hallani fogja a kö
zönség a „Typograph" Sport Klub jú
nius 3-án tartandó kabaré-estélyén. A 
remek áriát Hirth Lipót fogja énekelni.
A kabaré minden egyes száma gondo
san meg van válogatva, úgy, hogy az 
estély sikere kétségtelen.

— M ásfélm illió a harisnyában.
Szarajevóból jelentik : Szerdán éjjel a 
boszniai Begluka községben négy álar
cos rabló betört Miljus földmives há
zába és azt pénzének és értékeinek 
átadására kényszeritették. A megrémült 
paraszt kénytelen volt elővenni haris
nyában elrejtett pénzét, töhh mint más
félmillió dinárt, nagyobb részét dollá-3 .
fokban, amellyel a rablók nyomtaíanu: í után hat órakor autón vur«tlanuí Buda- 
eltüntck. A csendőrség nyomozása cd-1pestre jött és a 'árban  lévő palotájá
i g  teljesen eredménytelen maradt ban szállt meg.

— A starakauizsal fürdő villanyvilá
gítása. Starakanizsáról jelentik: A vá
ros alatt elterülő népkerti fürdő, amely 
már csaknem az egész országban Is-

—- A beogradl gyermekek elutazása^ 
Csütörtök délelőtt utaztak vissza a been 
gradi gyermekek három napos itteni 
tartózkodás után Beogradba. A gyér-

mértté vált gyógyító hatásáról világítás I inekcket subotcai vendéglátóik és a su- 
nélkül áll. Amikor a villanytelep a íü i-1 boticai iskolák tanulóifjúsága kísérte el 
dőigazgatóság tulajdona volt., az egész 'í a pályaudvarra és sok utravaló elemó- 
parkban volt villanyvilágítás, de amint | zsiával, suboticai emléktárgyakkal Is cl-
a gyárat a város vette meg. a park vi
lágítását teljesen elhanyagolták, sőt a 
vezetékeket is leszedték. A fűrdőigaz-

látták a kis vendégeket. A beogradl 
gyermekek elutazásánál megjelentek a 
pályaudvaron a hatóságok vezetői, va-

gatóság kérte a várost, hogy hozassa j lamint a tantestület tagjai is és amikor 
rendbe a villamos vezetéket és adjon a la  különvonat elindult, úgy a vasúti fül
fürdő részére világítást, mert a fürdő 
fejlesztése a város érdeke is. A városi 
tanács legutóbbi ülésén elhatározta, 
hogy a fürdőigazgatóság kérelmét tel
jesíti és a fürdő részére díjtalanul fog 
világítást adni.

— Egy hőnapig a ravatalán aludt.
Debrecenből jelentik: A biharmegyei

kék ablakaiban tolongó beogradi gyer
mekek, mint a pályaudvaron sorakozó 
suboticai gyerekek hosszasan lengették] 
zsebkendőiket, amíg csak a tovarobogó' 
vonatban már láthatatlanokká váltak a 
suboticai gyerekekkel szoros barátságot 
kötött beogradl gyermekek.

Kifosztott lakás. Novisadról jc-
Sáp község egyik módosabb gazdája, a j lentik: Csütörtökre virradó éjjel 
160 holddal rendelkező Katona Péter 
egy hónappal ezelőtt megbeszélte a köz- 

j -égben levő temetkezési vállalkozóval, 
hogy 35.000 koronáért eltemetteti őt.
Megrendelte a diszes koporsót, a rava
tal állványát, a szemfedelet, gyertyákat 
stb., lakásának egyik szobájában azon
nal fel is állíttatta a diszes ravatalt s 
azóta minden este a ravatalon levő ko
porsóba tért pihenőre. Egy álló hóna
pig tartott ez az állapot, mig végre

Szefkity Szvetozár Epres-uccai há
zának lakásából ismeretlen tettesek 
5000 dinár értékű ruhaneműt loptak 
el. A rendőrség megindította a nyo
mozást.

--  A holttest becsülete. Budapestről 
jelentik: A tószegi Freund család kép-1 
viseletében Zboray Miklós dr. ügyvéd 
Rákosi Endre dr. és Serényi Gusztáv 
hírlapírók ellen feljelentést tett, mert a 
mikor a komtnilti bukása után Fouyó-elméje teljesen elborult. Szerdán reggel ,, a u" . .

k im enta kertbe, ahol egy kilencven d"n ^ u n d M b erM , Grúner Albert ó- 
centiméter mélységű gödröt ásott, abba “ agí“ ¥ at0' es Rereske-
egy vízzel telt dézsát helyezett el, majd
vattával erősen bedugta orrát-fülét, ál
lát erősen felkötötte kendővel és így 
nyomta bele a gödörben levő és vízzel 
telt dézsába a fejét. Pár perc múlva 
megfulladt. Katona Péter egész vagyo
nát a református egyházra hagyta.

dőt kivégezték azt Írták cikkükben, 
hogy ez népitélet volt, mert a kivégzet
tek összeköttetésben állottak a népbiz
tosokkal. A törvényszék Serényit tíz
ezer, Rákosit ezeinégyszáz korina 
pénzbüntetésre ítélte. A tábla az Ítéletet 
megsemmisítette és megszüntető vég
zést hirdetett ki azzal a megokolással, 

— Eljegyzés. Dósler Józsa, Belisée és I hogy elévülés állott be. Az ügy a Curia elé 
Gelb Béla Novisad. jegyesek. | került. A koronaügyészhelyettes e»óter«i

•— Radikális szer a kritika ellen, liesztése után Zboray Miklós hosszabb 
Budapestről jelentik: Szombathe- beszédben megvilágította az ügy jogi 

lyen a városi képviselőtestületi ta- § részét és a tábla ítéletének megscmml4 
gok választásánál a mandátumok üsitését kérte. A Curia is megállapította 
többségét az ellenzék kapta meg. ö t j az elévülést és szintén felmentő ítéletet 
mandátum a szociáldemokratáknak ; hirdetett ki.
jutott. Néhány nappal a választás • — »A tettek ideje már elérkezett,* 

jután a rendőrség alaposan elintézte jBudapestről jelentik: Az Ébredő Ma-i 
1 az öt újdonsült szociáldemokrata vá- • gyarok Egyesülete szerdán este cnc-< 
rosatyát: rendőrt felügyelet áld /zg- kezletet tartott, amelyen Tusnddy-Ku- 
lyezte valamennyit. Kioktatta őket, vacs József volt nemzetgyűlési képví- 

fhogy ezzel az állapottal az is v e lep c lő  bejelentette, hogy ha a Budavári 
|!jár, hogy ezentúl semmiféle nyilvá- J Lászlót ért testi sértésért a belügynii- 
rnos helyen nem szabad megjelen-5 niszter nem ad elégtételt, akkor az 
jniök. Egyikük azonban pár nap múl- 5 egyesület maga szerez magának eiégté-. 
va felment a városi közgyűlésbe és]íelt- Azután hattagú küldöttség ment 
ott kritika alá fogta a tanács egyik j Hé̂ as Ivánért. Kádár Lehelért és Lendi 
javaslatát Másnap megidézte & ivai Istvánért, akiket nagy ünnepléssel 
rendőrség és egész kurtán 2000 ko- fogadtak. Lendvai — aki most érkezett 
róna pénzbüntetésre ítélte, mondván, [haza Olaszországból — beszédében ki-férfiú erős vitorláscsónakot é p i t t e - ^ . . v .  b . - , - „

tett. amelynek hossza 14 méter, szé- hogy a városi közgyűlés terme isP?,tette: hogy ma már nem kell az ac* 
lessége 3.12 méter. A csónak, amely1;, nyilvános hely. tehát ott sem szabad ‘ ílszemua, gondolat harcosának eheznl. 
12 tonna vizet szőrit ki. most a Bo-! megjelennie.
deni tavon tesz próbautakat s a há
rom vállalkozó sportman legköze-

* hanem el is mehet pihenni abból a ra-* 
jongó szeretetböl, amellyel körülveszik.

— Upfon Slnclalrt letartóztaüák. Azután aktuális kérdésekről szólott, ki- 
Newyorkból jelentik, hogy Upton j jelentette: addig nem nyugszik, mig 
Sinclairt. az ismert irót. letartóztat- ? zsidó magyar vonaton utazhat. Zsidó

; ták. Upton Sinclair az utóbbi időben csak Palesztinába válthat magának fe^ 
<a szovjetkormány érdekében agitált í gyet. Aranyközéputról beszélnek. Itt az 
?és a moszkvai kormánynak az j ideje, hogy az a szédelgés, amit keresz- 
Egyesült Államok részéről való elis-jtény kurzusnak neveznek, véget érjen, 
mérését követelte. Ezért az amerikai j A szavakból elég volt, a tettek Ideje már 
közvélemény hevesen megtámadta,! elérkezett, bár tudja, hogy nálunk egy 

?és letartóztatása is ezzel a politikai j magyar Mussolininek nehéz lesz a hely- 
üggyel függ össze. p ete . Az értekezleten még Héjjas Iván

b b eszé lt.
— Az osztrák vasutak nem élösköd- ÍJ . .

hétnek az államon. Bécsböl jelentik: A , Snilma.szönycgek, becskereki. kézzel
kormány törvényjavaslatot terleszictt “ .°.'?ózí í t smlrna-szónyezck ezyedáru. 
. . i * .. . r„, , . , fi sito a Krausz Ede. Novisad.be. mely szerint a szövetségi vasutak r,
üzemének vezetősége külön gazdaságig — Elzárásra ítélték egy város taná-i 
szervezetet alakit. Az üzletvitelnek az ’ csát. Az a városi tanács, amelyről alabb 
általános érdekek biztosítása mellett ke- j szó esik. azért jutott összeütközésbe a 
reskedelmi elvek szerint olyannak kell j törvényszékkel, mert tilalom ellenére 
lennie, hogy a kiadások a bevételekben; ivott, sőt a szesz jótékony hatásának in- 
mcgtaiálják fedezetüket. További intéz- j gvcn-élvezöivé tette a város polgársá- 
kedésig a vállalkozás a költségvetési Kát is. Az amerikai Indiana állam Oary 
törvényben évente megállapítandó h o z - |ncvü városkájáról van szó. ahol a tör- 
zájárulást kap az állam részéről. Átvé-j vényszék a polgármestert, a városblrót, 
télkor a szövetségi vasutak a lap tő k é ig  állami ügyészt, a rendőrbiztost s a 
gyanánt megkapják a kétszázmilliárd többi valamennyi tisztviselőt fogság
koronát kitevő készletet. büntetésre itét. A bünietés oka az volt,

Kereskedők Lgvcsületű holtllalom idején, mindazt a bort, pálin* 
(Lloyd) értesíti tagjait hogy folyó hőt,./., ,,
20-án, vasárnap délután 5 órakor a Ju-«^a 1 ; arnclJ c t 1a J,nanc°k clko-

1 goszlávia kávéházban (Lifka-mozi épü-J hoztak, a varos ncpe közt osztotta szét 
5leiben) ülést tart. Kéri a tagokat, hogy!és azonfelül a magisztrátus maga Is él- 
azon megjelenni szíveskedjenek. vezte a szeszt.
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• — Összetöri© a bika. Novlsa’dról
jelentik: Vukinics Mita 70 éves be- 
fcecsi csordás n tehéncsordát legel
tette. Egyszerre nekirontott a csor
dában levő bika az öreg csordásnak, 
a szar ára kanta, inaid a földre dob
ta K  iriCRUnosta. Összetört bordák
ká! haió' kf h a  szállították be a no- 
yjsadt közkórházba.

A subotfcH Müpártolók Köre vasár
nap. 20-án délután 4 órai kezdettel 
gyennekeíoadást rendez a Városi Szín
házban; színre kerül a •-A hamupipőke", 
melyben 50 gyermek vesz részi. Este 
pedig a kör gárdája először iátsza az 
■•Árva Jutka* népszínművel. j'Aindkét 
előadásra jegyek kaphatók.

A Kathollkup Legén j  egyletben pén- 
kősd mindkét napján este tél 9 órai kez
dettel kerül színre u ^Cseregyerekek- 
Gífiiű liáiomfélvonásos operett a színház; 
zenekar közreműködésével. Pünkösd 
hétfőn előadás után (Int. Jegyek előre 
válthatók Vagner divatáruüzletben.

Príma gépszlíjakaf gyárt Melku.s Ká
roly Novsaö. a selyemgyárná!
’ Lepedat és Jovanovíi suboticai főtl- 
árusítóknál vásárolt sorsjegyekből má
jus 16-án kisorsohattak:
. 2000 dinárt nyert: 48943 94112.

1Q0O dinárt nyert: 111S0 51076 53249

Közgazdaság salnat van útlevelük. A temesvári 
közönség, amelv válogatott csapatot
vár. ilyenformán egy klubcsapat iá- 

'‘tékát ismerheti meg és mérheti ös
4 becsi íransito-rak tárból érkező L zc (cmesvári fotball klasszisával, 

arnk elvaiuolasg. A be'ioloi vamin-5 . ' . .. , , . hnwvatalók a Bé"s-iransito raktárakból 1
érkező áruk kedvezménye vIvánm-ÜEV kíKotó; '
fása elé akadályokat göiditciiek. >}"■1 ’ ' Í ^ L 'z l 'z .Z u i  l< G
mert a
látva a
zo nyíritől*J ©
országokból, — Ausztriából, Német-
országból és Csehszlovákiából. .„.\rczentativ együttess
származnak, amelyekkel az S. M. S J
királyság kereskedelmi szerződéses.! V. T. E.—Vasas. 1:0 íO:ft.) A Ma- 
viszonylatban vau és így kétségte Igynr Kupáért mérkőzött a két csa- 

: árukra a vám rendelet Ipát A Vasasok Oottlicbbél és Jellí- 
érősitett második csapa

len. hogy ez
szerint a kedvezményes minimális 
vámtételt kell alkalmazni. A novi- 
sadi kereskedelmi és iparkamara 
most interveniált a fővámigazgató- 
ságoknál, hogy a bécsi transito-rak- 

, tárakból jövő árukra is a kedvezmé
nyes vámtételek számítását rendel
je el.

CipésZ’SzaktanfcívaTn Not

111'-. V,nőkkel 
lukkal 'T t t  k fel küzdelmet a két

TŐZSDE
® © 4>

4 beogradl és novisadi tőzsdék a csü-
törtök! ünnep miatt z-rva voltak.

Zürich, május 17. Zárlat: Berlin 00.122 
(00.126), Amsterdam 217.253 (217,20), 

2567.50
50

Budapest
só

t 250
(0.007825).

Budapest, május 17. A devhraközponí 
jegyzései: Amsterdam 2042—2102, Beo
grad 54.511—56.59, Berlin 1750— 1850, 
London 24130— 24730. Milano 252—262, 
ViíLudfc; Hollandi fonni 2042—2102. E>1 
nár 17.50—(8.50. Márka 13̂ 50—14^0,TUXKH 'T in i Jet •' f UZWIiuw ív. > » 7-jj ̂ „24755 f Sfa t i ? -v -

tartalékkal játszó b, I. b. ellene Az. í . A* ..... ..... t
eredménv nagyon a m s ^ s í  cilukto^su.. A t sütői to ki tőzsdeSS
csapat játékerejére

A zagrebi Juda Makkabl Sombor
napon az irányzat eleinte tartott volt. 
Délidé az irányzat valamivel meg
javult.. egy árnyalattal magasabb ár-

500 dinárt nyert: 6356 8155 17606
t * ózta. hogy junius J-tői július 1 •(£» í novlsadi egyesületek, mint meg [68.500. Salgó (07.000. Athenaeum

.uí\nv,<arfn„ .. P,np,v^o-AU,v Ze „M,. I tnR * münche;n5 vVackerrd tárgyalj ?7.0OO, Pallas 1*501). Rigler Í6.O00,
120992 58197 53288 60847 80811.

240 dinárt nyert: 1615 4505 74 booI Novisadnn a cipészsegédek és fiala
'6305 806 76 95 7934 44 8144 9125 56 721 mesterek számára szaktanfolyamot
£3 99 H173 12535 13376 820 63 15229 941 fog rendezni. A tanfolyamon Növi'
17638 46 55 63 80 90 94 18680 89 9< fsadról és a Vajdaságból harmincán
23847 54 S  894252 í 5 65 77 yehetnek részt. A kamara ebbeji az

801 6J 86 94 27926 62 63 28723 29405 ; évben más szakmabeli ipari tanfo-
048 79 35301 36070 36303 38196 42459 Jhvamok rendezését is kerennezte, 

91 43838 42 65 91 46652 78 4770S j azonban ezt a minisztérium nem en-97
46998 49305 50587 51056 53210 15 18 25 
53 54 56108 10 57417 59176 96 Ó2223 
65206 12 71 66224 86 67768 90 93 71571 
72030 83 77388 78433 35 60S 31 70Ü
<79910 80329 812 83226 36 60 85839 88418 
56' 89302 15 45 89613 84 94109 55 98 
06300 .716 89 97060 94 80S S68 79.

— Szhüiátl est Ószivácon. A stariszt- 
tfáei magyar műkedvelő gárda, amely 
jftár többször adta tanujelét annak, hogy 

túl van az átlagmükedvelők szín
vonalán. szombaton este a sziváci klub 
Helyiségében elő fogja adni Oerelamo 
Rovetta híres 3 íelvonásosát a Bceste 
lenek-tt. Ugyancsak ez este kerül szin
te Sztnteleky Kornélnak, a kiváló iró- 
®ak, a »Bácsmegyei Napló< munkatár
sának Szerda előtt cimü zenés pantc- 
mfmia. Sztankovics Kornél dr.. akinek 
Önzetlen agiltása teremtette Szivúcon a 
knlturéletet, rendezi és vezeti a színház- 
estét a cg jobb műkedvelőkkel. Varga 
Irén, Vlda József, Ábrahám Rózsi, Jung 
’János, Tóth Erzsi. Hettesheimer Erika,
Lederer Buci, dr. Szász Imre, Varga 
Feri. Bár Kató, Müller Katica. Schladt 
Karcsi, Schmidt József és Szilcs László 
játszanak mindkét darabban. A próbák 
már serényen folynak. A szereplők va- 
límennyien eredeti és ez alkalomra ké
szült kosztümökben fognak játszani.

I. M. Ovadia beogradi ügyvéd, teflon 
1548, Interveniál minden ügyben a ha
tóságoknál. Levelez: szerbül, magyarul és 
németül.’ *»

Szövött íiigo:önyök (roletták) ablakok
hoz minden szélességben ós hosszúság
ban Krausz Edénél Novisad.

Dr. Vécsel Jenő orvosi rendelője ne. 
ml betegek részére rendel délelőtt 7—9- 
lr. délután 2-től fél 4-ig és 5—7-ig. La
kás: Cyrlll-metoda-tér 5. I. emelet. VoJ. 
rich Piroska féle ház.

Dr. Andreievlcs Andra fogászati spe
cialista fogorvosi és technikai műtermét 
egyévi berlini és bécsi tanulmány után 
megnyitotta és minden fogászati mun
kát a legmodernebb kivitelben teljesít.
Fogászati laboratóriumában a technikai 
munkákat fogorvosok részére is Alesch 
ur, a bécsi fogászati egyetemi klinika
.volt főnöke végzi. Rendel d. e. 9—12 é s , , , _  -------
d. u. 2—5-ig Kralja Petra Park 7. számú | zese- hosy  f emcsvárra a komp-
Iházban az emeleten (volt Reichl-palota). •' lett fiúcska csapata fog elmenni, 
(Telefon 4—52. 1 miután csak a bajnokcsapat játéko- w

gedélyezte. A terv szerint azonban 
a jövő évben a Vajdaság nagyobb 
városaiban valamennyi iparág szá
mára fognak hasonló tanfolyamokat 
felállítani.

gyailak, aniolvct pünkösdre szeret-Atlanfika 18.250, Lcvantc 103.000. 
lek volna lekötni két mérkőzésre. A'Tröszt 21.000, Allamvasut 96-97 
VVackcr azonban nem tudott eíegcí t ezer. Közúti 8750, Nova 26.750— 
tenni n novisadi egyesületek kóré-'27.000, Viktória .34.500. Budapesti 
séttek, mert otthoni bajnoki mérkö-lQőz 44.500, Gizella 8600. öfa 50.250. 
zósének elhalasztását a délnémet 1 Hazai Fa 14.000, P iktorai Bútor 
szövetség nem engedélyezte. A j4300. Szlavónia 900, Schlick 37.50(7, 
Wacker helyett a zagrebi lllyi iát Fegyver 250.000. Oanz-Danubitis 
csapatát kötötték Ic pünkösdre a p ,450.000. Ganz Villamossági .397.000 
novisadiak. amely az első nap N. 1 ?—295.000, Hofherr 52.500. Kaszab 
K.-val. a másodk napon periig az j 15.500. Vegyipari 11.000. Lipták4S75, 
O. S. K. V.-vel fog mérkőzni. Rima 27.800, Izzó 81.000, Stummer

Angol futballcsapat győzelme a í M a g y a r ^ C u k o r  470.000, 
<3.500 
Diana

Vegyvizsgáló állomás a novlsadi

Pijtthivatal mellett az elvámolás gyor-jial megverte a Slaviát. a legjobb? 
sabb végrehajtása végett vegyyizs- cseh futballcsapatot. £
gáló állomás felállítását rendelte el.
Az intézet, mihelyt a hivatali helyi
ség és lakáskérdés elintézést nyer, 
azonnal megkezdi működését.

SPOR.
«  ® ©

A Bácska csapata 
Temesvárra

e g y

| ABAcem<!$yeiNapló 132-ik stárnához

Aki junius 30-ig eteket a szelvényeket 
összegyűjti és beküldi, az ^2 évi idő

tartamra baleset ellen 
1QOO'— dinár orefég halál 

2300'— dinár ere éig rokkantság
esetére a

R o s s i ja -F o n c ié r e  
biztosító és viszontbiztosító társaságnál 

díjmentesen biztosiévá lesz

Öl •3 F

íKgaaasésswisa^^

Szőrmeárut
Ruhaneműt

3485 Szőnyeget
a legmodernebb technikai 

berendezéssel

Spitzer Lajos szűcs
szőrmeárubáz

Subotica, Sokoiska ul.

Nem kaptak útlevelet a Sand és a Sport 
válogatott já ték osa i

Annak idején megírtuk, hogy az 
újszövetség, illetőleg a válogató-bi
zottság a Temesvárra küldendő vá
logatott csapat útlevelének megszer
zésére vonatkozólag úgy határozott, 
hogy a szükséges utícvél/ket az 
egyesületek maguk szerezzék inog 
játékosaiknak. Sokak előtt már ak
kor nyilvánvaló volt, hogy az alszÖ- 
vetség ezzel a határozatta! csak aka
dályokat gördít a válogatott csapat kiváló hatású kenőcsök, ptide-1 rendel ár. KoralekRakásán (Weidinger- 
szereplése elé, mert az egyesületek- ““
re rótt utlevélszerzés nem mehet oly 
simán, mintha maga az alszövetség 
veszi kezébe az ügyet és szerzi meg 
az útleveleket a játékosoknak. Az 
aggodalmaskodóknak igazat adott 
az idő: a Bácska játékosai kivételé* 
vei eddig sem a Sand, sem a Sport 
játékosai nem tudták megszerezni 
útlevelüket, pedig minden lehetőt el
követtek. hogy hozzájussanak az il- 
tetés hatóságoknál. Valószínű, hogy 
a hátralévő két napon belül sem fog 
sikerülni nekik az útlevél incgszer-

(*) Roth Olga kozmetikai intézeté-
ien  Kr. Alexandrova-ulica 21. szám 
alatt, az Angol-Magyar Bank palotá
jában, félemeleten, modern szépség- ? 
ápolás, arcbörhámlasztás, alkalmat-1 
lan hajszálak, pattanások, szemöl- • 
csók, szeplök, májfoltok végleges el
távolítása. Kaphatók saját készülné- Bőr- és nemibetegnek Somborban

rek, gyógyszappanok, 
szeplőkenőcsök stb.

nrcfehéritö és palota I. emelet) délelőtt 8—10 és dél-
non < s utí*n 2— között. Salvarsan-oltások
<.bU4| vérbajosoknak.

P R IfD R  K Ü LFÖ LD I

É P 5 Z 1 1 J

Széna-villa, kaszanyél, 
fejsze-

R H D P

S Z É IE ^ ;

KAPHATÓ

és  T A R S H
börfcereskeöésében  ^ ok p . 
S ubo tica , B érp a lo ta  kötő 
tegjufónyosobb árion SZIIJAK

' p • 1 }apa’, , as°‘ lapát-, Danilo Gergurov i Sin
es csakanynyelek jutányos arban 5

1930 beszerezhetők
cégnél

K é rje n  á r a j á n l a t o t ! S o m b o r
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NY1LTTER.
Tudatjuk ügyfeleinkkel, hogy iroda- 

helyiségünket Somborban a Méh helyi
ségéből Preradovic i Drug — Kraljevic 
Gjorgje ulica 6 sz. alatti helyiségébe he
lyeztük át.

Adriai (Jadranska)
Bizt. Társalat főügynöksége

3787 Sombor

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö
zönséget, hogy f. évi május hó 2O-án Pünkösd 
vasárnapján nyitom meg a bogojevoi fürdő
met, ünnepélyes kertmegnyitással, kabaréval 
és reggelig tartó táncmulatsággal egybekötve.

Kitűnő ételek és hűsítő italok, szolid és 
pontos kiszolgálásai, melyhez a n. é. közönség 
szives pártfogását kéri. *

Ádám József
fürdőtuiajdonos és ’’endéglös 

3783 ' Bogojevo.

É r te s í t é s .
A szuboticai cséplőtulajdonosok f. hó 

21-én d. e. 10 órakor a Vass Ádám-féle ven
déglőben értekezletet tartanak, amelyre min
den egyes géptulajdonos meghivatik.

A vezetőség.

Az Ortfa. £zr. Hitközség Főrabbisága.

Hitközségünk t. tagjai szives tudomására 
hozzuk hogy:

Péntek esti üzletzárás
„ gyertyagyújtás

Szombat kimenetele
Perek előadása szombat d. u. fél 5 órakor.

Draibena objava.
Potpisanl sudski IzvrSltelJ u sniislu § 102 zak- 

21. LX. 1881. ovimé objavljujem, da usljed odluke br. 
Ci 4265/1923. kr. sresfco^ suda u Subotlci, u kőrist po 
Dr. Ferenc Hirt odvjetniku zastupano/j Jovana Kováé 
BirkaS ovrhovoditelja, proli ovráeniku, 8. nov. 1922. 
god ne prcuzctom ovrhovnim zapisniku i na 17240 kr. 
procenjena pokretnlna na Íme kuéni namestaj, klipovi 
kukuruzi i tdlj. na Javnoj draíbi ée se prodati.

Koja draiba ée se usljed odluke br. Gn. 8323/1923 
kr. sreskog suda u Subotici, r;;di podmirenja 6000 kr. 
glavnice i za ovom svolom od 24 dana juna meseca 
1921, godine raóun jué 5°/0 kamaté, i dosadanji 2785 
kv. 80 fit. uslanovljenih troskova 18 dana maja me
seca i923. godine pre podae 11 sati V. krug, Mok- 
ranceva ul. kb. 53 odrzatl, i na ovu svi oni, koji su 
radi kupovati, pozlvaju se, sa tóm opomenom, da oz- 
naéene pokreínine u smlslu § 107. i 108. zak él. LX. 
1881. za isplatu u gotovom novcu, u sluéaju nuzde, i 
izpod procenjene cene ée se prodati.

U koliko pokrctnine koji ée se na draíbi prodati, 
i drugi je zaplenio, 1 na nji na podmirenje pravo imaju 
óva dra2ba u smisltt § 120 zak. él. LX. od god. 1881* 
1 u njenu kőrist se odredjuje.

U Subotici, dne 7. maja 1923. god-
B laía Peréic

3780 kr. sudski izvrsaoc

Zagrebi

SORGYÁR
krakata

K0HN MÓR
Subütica, Vilsonova ulica 6, 
Telefon 112 és 79G. széni. 

Ugyanott

3 É G L L A D Á S
Nagyobb vételnél (huslparosolo 

cukrászoknak stb.) nagy
árengedmény. 3747

•« !

ÚJRA MEGNyiLZ
A JÓ H ÍR N É V N E K  ö r v e n d e t t

A R f i C K I  B ^ A h K O
FŰSZER-, CSEMEGE-,

DELICATES- és DÉLÜGYÜMÖLCS KERESKEDÉS. 
ZM AJ JO V A N A  ULICA 33.

Értesítem  a n. é. közönséget, hogy na
ponta friss kom lós k enyeret sutok, fehér  
kenyér kg. 20 korona, barna kenyér k g . 
18 korona. — Házi kenyeret reg g e l 7 

órakor vállalunk sütősre.

M IL 0 S IN  ÍV A N O V IC
pékmester, Bajski-put 8.

K^rdetmény.
Folyó évi május hó 27-én délelőtt 10 

órakor irodámban (Vukovár, Filipoviő ulica 
9.) nyilvános árverésen eladásra kerül 26 
katasztralis hold jó minőségű vízmentes szán
tóföld Vukovár város határában.

Az eladási feltételek irodámban megte
kinthetők.

Vukovár, 1923. május hó.
Dr. Zsitvay Jenő

3729 kir. közjegyző.

Asztalos mesterek 
és butorgyárosok 

figyelmébe!
Újólag érkezett minden
féle külföldi N E M E S  
F U R N IR , kisebb na
gyobb munoyiaég azon

nal szállítható.
SPITZER HERMANN
Sombor, Karadorde a. 8

Telefon 229 és 228 3

igyes

„HAMBURG— A M ERIK A  LINIE"
együttes szolgálat az

„UNITED-AMERICAN LINES INC" |
hajózási vállalattal.

S Í K *  j .  G. D ra á k o v iő  Z a g r e b
Az utasok továbbítása (. EL éa ül. osztálya kabinokban történik a

legmodernebb gyors 
és postagőzözőkkel.

Hamburg-Newyork
„Hamburg-Amerika Linie" 

legjobb éa legkellemesebb 
összeköttetés

Délamerikával
Felvilágoflitáiokkal díjmentesen 

ssolgil t

J. 6 . Draskovic Zagreb
vagy a cég fiókjai: BEO G R A D : Balkanska 25. LJU BLJA N A : Kolodvor- 
ska ul. 26. vagy képviseletei: B lfO L J , G iordje J. Dimitrijevic & Co., Boule
vard Kralja Álcksandra 187. VfcLSKI í2 E ;C ftE R fik, Dusán Li. Mihajlovict 
Kralja Petra trg 4 SU&AK, Jovo Gt Ivosevic. SPLIT, Ante Buic, Dióidé-

cijanova óba la 13. Ó Ivó Lovricevic.
At utasokat az utón a társaság egyik hivatalnoka kíséri.

t iá z u la t íá s .
A tulajdonosok megbízásából szabadkéz

ből eladom
1. VI. Kvaternikovn ulica 2 9  sz. alatti 

házat, amelyben két uccai szoba, három ud 
vari szoba (három különálló lakás) van,

2. VI. Miletiéeva ulica 24—26. sz. alatti 
házat, amelyben ugyancsak három különálló 
lakás van.

Bővebb értesítést ügyvédi irodámban
adok.

Dr. Nagy Ödön ügyvéd
3731 I., S'tosova ul. 5. sz.

nagyobb m ennyiségben olcsón kapható a

FERRUM O.D.-né!
J M a jéa n sfc i p u t

s egy önálló
ELADÓT

a textil szál 
keres

iából

kég, S0MB0RBAN.il

1

a XIXh

Pintér n
l »-i 1

N agyobb m ennyiségű 
prím a szlavóniai száraz

dongafát
napi áron, kisebb és ua- 

|  gyobb tételekben bárm ely 
' °  állom ásra szállíthatok

It. j Spitzer Herman 
Isombot, Karatíorde ul. 8.

Telefon 229 és 228.
£ f5 *

LA D ISLA V  PLATZ
ÚJONNAN MEGNYÍLT NŐI KONFEKTIO 

KÜLÖNLEGESSÉGI ÜZLETE

BEOGRAD, KNEZ MIHAJLOVA 28
rV/‘ J

tw

íe s s s  ssas  s b b *

NEMZETKÖZI SZÁLLÍTÓ
BRÖDER & FENYŐ NOVISAD

ZELJEZNÚŐSA ü l .  20.
Bécs, Sonnenfelogasse 8. Passau, Bratfischwinkl.

Gerstmann & Lindner Brunn szállítócég vezérképviselete a következő 
fiókokkal: Bratislava* Bodenbach, Kömgenhof, Trantenau, Zwittau & Nachod
WMBMmsaaMHwawBSHSMmBHaanMMHBHBBHmsuMvsanaMMam«B0'mwaM0v>maQeaammaBiBHMMMMMMeHBiam«MMn»mBMaMBmaBa

A leggyorsabban inié.r el mindennemű kü.detnényt
3ÉCSBŐL NOVISADRA VONATTÁL és HAJÓVAL

Leggyorsabb be akodá.n I Legrövidebb szállítási idő 1 Legolcsóbb átvételi 
díjszabások ház Becsből ház Novisadra, minden költséggel, kivéve a vámot 

én a vámköltségeket:

f ix  Á t s z á l l í t á s
német és cseh berakodás! állomásokról, vasúttal és hajóval via Passau» 
Regensburg, Bratislava —- ház Novisad. Mérsékelt árubiztositási dijak, be

számítva bécsi kezességi dij. — Olaszországból, Magyarországból stb. 
érkező áruk átvétele és szállítása.

Gyors és szakszerű elvám olás. Díjtalan fuvar- és vám felvilágositás
Telefon 437. 3786

ifi 

í ®

.s / 4 J.

A já n i ja  le g d u s a b b  ra k tá rá t  sp e c iá lis  n ő i k o n fe k t ió s  
c ik k e k b e n , u. m .: E ta n in -, fo u la rd -  és s z ö v e t-ru h á k , 

E ta n in  zserzse, se lyem  és e p o n g a  b lo u z o k . 
KOVERKOTT-, SELYEM- és SZÖVET-KABÁTOK. 3793 

AZ ÁRAK MINDEN KONKURRENC1ÁT KIZÁRNAK I GYŐZŐDJÉK MEG I
*

10
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O.tigén benzin, ólai eén- 
zsír. gépszín. kőszén, kát-
rátjv. kazáncső. golyós- 
csapágyak. zsákok, viz- 
mentes ponyvák, tizedes- 
és bulancmérlcKek. vala
mint mindennemű műsza
ki cikkek, acél halász- 
horgok. kerékpár- és foot- 
ballKumntik állandó nagy 
raktára. Földvári Béla St. 
Beech Kérjen ^árajánlatot.

Országos méretű ui kan
tárak eladók. Nangy And
rás Mucsy-tetep 70-1.

K Ü L Ö N F É L EKeresünk naponként 2—3 
órai elfoglaltságra perfekt 
német stenotlplstát. Zub- 
kovics és,Raics Siibotlca 
Pajo Pobanovaőka-ul. il. 
Telefon. 3720

*A/VWW**

apróhirdetésekFOGLALKOZÁS
Bánátban 90—100 Hp 
vízi telep, nagy 4 emeletes 
épülettel, nagy telekkel. 
2 úri- és 3 munkás-lakás- 
sah bármilyen gyártelep, 
nck alkalmas különösen 
bőrgyárnak vagy sör
gyárnak kitűnő hely. 
Társat keres, esetleg fa. 
zionálna nagyobb ipar
vállalattal Kulik Pál Belaj 
erkva. 3795

Szón tat ósd ad ál keresek 
azonnalra. Baschné. \  h. 
Vukovlőeva-ul. 26. Tel. 339
<3yakornoknö azonnali be
lépésre felvétetik suboti- 
cai cégnél. — Ajánlatok 
»Szorgalom< jeligére a ki
adóba. 3709
Állami tanítónő szerb, né
met. magyar nyelvisme
rettel. zongoratudással, 
szünidőre társalkodóitól 
vagy nevelőnői állást k?- 
rr-R ’ Hesz Erna Osiiek.

Apróhirdetés «py »*ő I dinitr, ét « *
kétszeresen számit. Legkisebb tpróhiixU-te ara 10 

ÁllájticerftöL az apróhirdetési díj («!ét fizetik 
E!5fizeté*i díj bavoukiut 45 diu.. negyedévit Í35_ 

Kérdeiősködéstkhex vilawbélyeg metléklondoBorbélysegédeket magas 
fizetéssel és teljes ellátás, 
sál azonnal felvesz Flcsor 
fodrász. St.-Kanjiza. 3714 tiadó 90 család méh' s j - Vellkibccskerekvn. a vá- 

boticai szőlőkön túl. Ér- r»s központjában fek/o 
deklödni lehet Szabó Pc- ház jóltneno . vendéglővé 
ter méhésznél. B-Topoíán együtt eladó, esetié.. a 

3776 vendéglő külön bérbeadó
-------------------------------- jn£S vállalkozás miatt.
30 év óta fennálló rőiős- Bővebb megtudható az 
üzletem más vállalat »Orient« hirdetési válla- 
tniatt eladnám, esetleg jattól. Velikíbecskerek. 
házzal vagy áru nclkiil Is.
Steiner Jakab Horgos.

Ól i b

Deutsches Fraulein 
cinem 9 jáhrigen Km 
v.ird gesucht. Pallas 
noncenbureau Subotica Elköltözés miatt egy Jó~

forgalmú fiiszerüzlet la.*1 
kással együtt átadó. Sen- 
éanski put 1. Kaszárnya 
mellett. 3726

Csépléshcz való bei- es 
külföldi pritna szenet, va
lamim kovácsszenet azon
nali szállításra ajánlok. Jo
van Sijasié szénnagyke- 
reskedö Subotica. Telefon 
839. 3405

VÉTEL-ELADÁS
Biikkhasáb, szén. kovács
szén csak vaggontéT’i k- 
ótn ajánl Ignis tüzelő 
anvagkercskedés Sub;.ti 
ca Bleszák-telcp. Érdek
lődni lehet Wirthnéi 
xusuligazgatóság, Írásban
imiunn:iWiWHftinnwniwmBnicoH»r.r»

Vegyeskereskedés jó ál
lapotban levő berendezése $ Eladó fiiszerüzlet Subori S 
mcsón eladó Weiszbcrger | cán a Piac közepén, csa-l 
Fülöpnél Paéir. 376S?ládi okokból; áruval vagyt
* . " c ja ...r í - í anélkül. Cint a kiadóban, aEladó egy S lóerős fekvő! 37J51

szivógázniotor. Ée.nú j ,ormn)mrmiir!j,|TOnmmnnmnirfniJtitiiM-ii>!i

Fiatal borbélysegédet fel
veszek azonnali belépésre 
Pandek Sándor. St.-Mora 
vica. 375?

Szeplöt, rnáífoltot három 
nap alatt eltávolít a Pin
tér-féle Fifi-krétn és kölni
víz használata. Kapható 
kizárólag a Pintér-gyógy* 
tárban. nagytemplom mel
lett. 2896

Eladó sürgősen bomb-.r- 
Dati egv lakóház: négy 
szoba, kamra pince. 300 
négyszögöl kerttel. Ér
deklődni lehet Varga An
tal vendéglősnél, Szilágv.

3774

Nevelőnöt perfekt né
met, szerb, ki esetleg 
franciául, is beszéi kere
sek. Önállóan nevelne 
egy harmadik elemista 9 
éves fiút. Zongora- vagy 
hegedütudás megköveteí- 
tetik. Feltétlen intelligens 
egyének ajánlatát kérem. 
Cím a kiadóban. 3791
Eln deutsches Fraulein aus 
Graz sucht Stellc zu Kin- 
dern. womöglich in Som
bor. mit sofortlgein Ein- 
tritt. Briefe au Josef ten
derer Sombor. Post res- 
tantc. 3791

Sápadt, vérszegény, ét- 
vágytalan lábadozó bete
geknél kitűnő hatású 
ihinoferin kapható Illés- 
gyogytárban, főpostávql 
szemben. 2417

Vendéglő, jóforgalmu.
mely 30 éve fennáll ne- 
rendezésse! eladó. Kuszák 
Orbánné. Senta. 3730 Kétszobás lakóltáz nagy 

műhellyel és raktárral .el
adó. Cím a kiadóban. 3781Eladó egy teljes hálószo

ba ebédlő és konyhabe
rendezés. Megtekinthető 
dr. Somogyinál. Stross- 
majerova-ul. 11. 3725

Különféle divatlapok kap
hatók a Kurír hírlapter
jesztő vállalatnál. 5741

50 raéterraazsa egészsé
ges. kézzel préselt széna 
4 K 50-ért — bálonként 
is -  kapható Zubkovic és 
Rajié fatelepén Stosova- 
(Árpád)-ulica 10. Telefon 
890. 3798

Elveszett Buchwald Joa- 
ch:m névre szóló fényké
pes igazolvány és útlevél. 
Megtaláló adia le a ki- 
a dóban. ‘ ,3792

Bor. kétezer fejtett kitű
nő kadar, rizling. 25 hek
tó belvárosban eladó. 
Cim a kiadóban. 3803Csépléshcz perfekt gépész 

ajánlkozik. Címeket »Csén- 
íés« jelige alatt a kiadóhi
vatal továbbit. 3633

$O E K ai
ta r tó s a b b  
mint bor! 

Védelem
nedvesség  

és hideg 
ellen! ,4?

Eladó egy S HP Clayton- 
Simtlcwort. 16 éves 
gyűrűs cséplő, igen ió- 
karban. Cim: Fehér Fii- 
löp. Nagy Ferenc-teiep 
Subotica. 380-

Eladó bírtok Boszniában.
Bréku város ‘ halárában 
127 kát hold melyből 3 
hold szilvás. 9 hold eidö. 
a többi szántó és kaszáló, 
búza- zab-, kukoricave
téssel. — 89 kát. hold.
ebből 4 hold erdő, 40 hold 
búza 16 hold zab és ku
korica stb. — 120 kát.
hold. ebből 3 hold öreger- 
dö. 9000 szilvafa. búza. 
zab kiikoricavetéssel. fun
dus instruk tússzal. Bövéob 
kiadóhivatalunkban. 3802

Uj és használt
Z S Á K  ■ 

P D N U V A
Z S IN E G

b»- rendezet

üzletátalakítás miatt rak
táron lévő összes férfi- és 
fiuruhák olcsón kiárusittat- 
nak Eisler Izsónál. Barátok 
temploma során 3721

Kapható esetleg kvilőn- 
v elüti a malom egye? 
részei is, úgymint: - -  1 
Wohanka gyártmányú 35 
1-erős nyersei,zimotor. 3 
henger. 2 kó. 1 uj kop
tató. Cilinderek, szíjak, 
cs más egyéb felszere
lések. 3750

W iener M átyásnál 
Brestevac (Bánéi)

r»?nrti»nin!innriiHnsminttaJTinFnfiHJÜ!MXittuiÚVinniüriittwn<ttfhWft«BnutK!‘pTntrnn!«

állandóan raktáron, a 
legolcsóbb napi árakban

Veszünk 15—16 HP szívó- 
gázmotort. Ajánlatok rész
letes leírással Franki utó
dai szappangyárhoz Senta 
küldendők. Ugyanott fel • 
vetetik toilettszappan-fő- 
zésben és gyártásban szak
képzett mester. 3761

Ffadó ház Sellyén: három 
szoba üveges folyosó mel
lékhelyiségekkel. nagy te
lek 1 hold külső kelttel 
Cim; Tar. Gy. Bilje. Ba
ranya 3745

nnsz, letöcscrép, traverzük, samoita-téglák 
és vakolat, valatint az összes építőanyago
kat szállítja:

Sombor (Hnspiacz)
Telefon 19, Postaink 41

SZÖLLŐKARÓ 
és PARADfCSOMKARÓ

KAPHATÓ
PILISCHER GÉZA
MAJSAIUTI FAKERESKEDÉSÉBEN. 

TELEFON 529. 3756

&V3JCE s a j  í ím o  ío’yékony, por
es tabláttában, SV&jCS sajftváSZCrt, vaj 
es snjtfesték, Francia peforaospora 
fecskendő, műtrágya, virág és zöld
ség kultúrának. Különféle zöldségmagvak, 
fü- és famagvak kaphatók nagyban és 
kicsinyben. VS&díSZaVÍjeviŐ
m agkereskedés B e o g r a d ,  Kncz Mihajlova 
nlica 8. Mairtermelffket k eresek !

Kér. Társ. ZAGREB, Öogoviőeva ni Ica 3
Telefon 5—55. — Sürgönyeim : ,.GR/»DiVO“

esze  lo v a  go m is
Használt reszelők ujrarágása a leg 
modernebb német gépekkel

Hehn i DrugE L C SE R É L N É M
Tapolczán Zala megyében M agyarországon levő

családi házamat
4 szoba, konyha és összes mellékhelyiségekkel 

nagy udvarral

Jugoszláviában bárhol levő |
házért vagy főidért.

A jánlatok: INTERREKLAM  D. D. vezórűgy- 
nöksóge Subotica Zrinski trg 2. intézendők.

ŐSIJÜK l. S e o g r a d s k a  u. 21 — T e lo fo n  578
Elvállal ujraságásra használt reszelőket 
és fűrészeket, melyeket a legrövidebb időn 
beiül felelőssé £ mellett k ijavít, hogy azok

az aj reszelőket teljesen pótolják.
‘ 7. üzem technikai vezeíáseSüévescyakor- 
IrttJ.,lrendelkező szakemberek kezében vau 
ami a kifogástalan kisao gálástgarantálja. 

Szigorúan szolid  munka ős szabott árak
Árjegyzék hiv^uAtra foónncntve. iSjg

tojás- és baromfíkivít&E 
Növi V rbas Te le fo n  5

S ü rgön yeim : D usán N ovl-V rbas.

Vásárol tojást és baromfit a legmaga 
sabb napi árakon. Érdeklődésre kész

seggel ad felvilágosítást.

M ielőtt

vendég
jégszekrénygyárától Subotica, Jugovica ul. 20azálfodájAf, k évéh ózát, cu k rászd á iét

ijircn szó r  Ltunk P<jrr:j lelt szálloda, k véliáz cukrAszdn és éttermi be. 
EÖrkÍRÚrőkésxSlékekct, fagylaitgépeket fagylaltapparátusok és azokhoz 
pOiiat, különböző levegöfcmvattyukaf, autogénné! hegesztett levegőkazi 
aknak, m&lmo'.n-.k rezö-í r. eket. V e sz ü n k  écaka é« hvlladékféineket 

a legmagasabb napi nrou. Telelőn 134.kérjen á n l e t o t

A széria sütésért telelőn tlr. FENYVES l EPENt Nyomatúit a kiiidótulaldonos Mnnrva (ezelőtt íl/icntnegyeí Nuoló) Nyantún apktadó R .-f. kiP tor a ők épén Sa'ootie fíit




